



**Οι ζωές μας πάνω από τα κέρδη τους,  
μέχρι οι ζωές μας  
να καταργήσουν τα κέρδη τους**

# ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 2023 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 488

## Της... σύνταξης

Και τι δεν σκαρφίζονται εκεί στην κυβέρνηση για να δικαιολογήσουν τα αδικαιολόγητά τους, να κουκουλώσουν τις αμαρτίες τους, να εξαφανίσουν τις ευθύνες τους. Δεν διστάζουν σήμερα να βγάλουν ακόμα και τον εαυτό τους ανακόλουθο με αυτά που λέγανε πριν λίγες μέρες.

Κι εκεί που προσπαθούσαν να μας πείσουν ότι έτσι θα είναι από εδώ και πέρα η κατάσταση, με τέτοια φαινόμενα θα ερχόμαστε αντιμέτωποι και άρα πρέπει και να μάθουμε να ζούμε με αυτές και να αποδεχτούμε τα καταστροφικά αποτελέσματά τους, ζημιές, καταστροφές, θανάτους κλπ. Να δεχτούμε κυρίως ότι το κράτος τους, οι κυβερνήσεις τους, η ΕΕ τους δεν μπορούν να κάνουν κάτι καλύτερο και περισσότερο, για να μειώσουν έστω τις απώλειες.

Μόλις λοιπόν κατάλαβαν ότι το επιχείρημα αυτό δεν πιάνει πια, ότι ο κόσμος αηδίασε και αγανάκτησε με τη συνεχή και ολοφάνερα υποκριτική επίκλησή του, το γύρισαν αλλιώς. Κι ανακάλυψαν ξαφνικά, έτσι με μια θεική επιφοίτηση, ότι αυτά τα «εξαιρετικά πρωτοφανή φαινόμενα» θα συμβαίνουν μια στα... 500 ή στα 1000 ή στα 10000 χρόνια!!! Το είπε και κάποιος... επιστήμονας!!!

Οπότε δεν χρειάζεται να παίρνουν μέτρα, να κατασκευάσουν έργα, να ξοδέψουν λεφτά για πράγματα που θα μας ξανατύχουν μετά από 5-10 αιώνες!!

Και πόσο ήρθε και έδωσε αυτό με εκείνα το απίστευτα κυνικά και άθλια του πρωθυπουργού Μητσοτάκη, ότι «εν τάξει τα καμένα δάση θα ξαναγίνουν μετά από 30 χρόνια... δεν πειράζει αν καούν μερικά δάση, που δεν είναι ιδιαίτερης σημασίας... δεν γίνεται να σας αποζημιώνει το κράτος για τις ζημιές των σπιτιών σας, γιατί τότε δεν θα τα ασφαλίσετε (σε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες)... υπάρχουν προτεραιότητες στο τι θα προστατέψουμε...».

Τώρα το ότι τουλάχιστον μέσα στην τελευταία ογδονταετία έχουν πλημμυρίσει δεκάδες φορές η Αττική (Πειραιάς, Αθήνα, Μοσχάτο, Λιόσια κ.α.), η Χαλκιδική, η Θεσσαλία, η Εύβοια και άλλες περιοχές της χώρας με δεκάδες νεκρούς και τρομακτικές, κατά συρροή, καταστροφές...

Το ότι ο δασικός πλούτος της χώρας, ιδιαίτερης σημασίας ή όχι εξαφανίζεται συστηματικά και σχεδιασμένα, με τα ίδια τραγικά αποτελέσματα,...

Σίγουρα δεν υπάρχουν σαν στοιχεία και δεν συγκινούν τον πρωθυπουργό, την κυβέρνηση και τα «φιντάνια» της υπουργούς, αλλά και τα άλλα κόμματα του κεφαλαίου.

Γιατί άλλες είναι οι προτεραιότητές τους. Οι ασφαλιστικές εταιρίες, οι επενδυτές φωτοβολταϊκών και ανεμογεννητριών, η συρρίκνωση της ντόπιας αγροτικής, γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής για χάρη των εισαγωγών και μεγαλοεπιχειρήσεων που έχουν τις οικονομικές δυνατότητες να αναπροσαρμόζουν τις παραγωγικές δυνατότητες και ικανότητες των πλημμυρισμένων γεωργικών εκτάσεων κλπ.

Το ότι όλες αυτές τις δεκαετίες δεν έγινε κανένα ουσιαστικό έργο, που να παίρνει υπ' όψη τις νέες καταστάσεις (πληθυσμιακές αυξήσεις πόλεων, οικιστική εξάπλωση, καταστροφή και μπαζώματα ποταμών, ρεμάτων, αλλαγές στις γεωφυσικές διαμορφώσεις, καταστροφές δασών από πυρκαγιές, δημόσια έργα που επιφέρουν τέτοιες ανατροπές κ.α.), για τις οποίες υπάρχουν από χρόνια επιστημονικές μελέτες και σχέδια, δεν είναι μια πραγματικότητα που η κυβέρνηση σκοπεύει να διορθώσει, να βελτιώσει.

Δεν τους ενοχλεί καθόλου ότι αποδείχνονται ψεύτες, αναξιόπιστοι, άχρηστοι και ανίκανοι να κάνουν το παραμικρό, που έστω θα ανακούφιζε τις δυσκολίες, που προκύπτουν από την κατάσταση αυτή για τα λαϊκά στρώματα. Παράσιτα, που τα πληρώνουμε για να μας διαφημίζουν την παντελή ανικανότητά τους, καμαρώνοντας κι όλας.

Κι από κοντά του κολαούζους τους δημάρχους και περιφερειάρχες, που κρύβουν και τη δική τους ανικανότητα και άρνηση πίσω από ανέξοδες δήθεν διαμαρτυρίες για την ανεπαρκή βοήθεια, που έχουν από τη δική τους κυβέρνηση!

**Μας καταστρέφουν συνειδητά, με σχέδιο. Αυτό είναι που πρέπει να σκεφτούμε και να πάρουμε σοβαρά υπ' όψη μας. Και να δούμε τι θα κάνουμε για να τους στείλουμε στην αχρηστία, να τους πάρουμε εμείς ο λαός την εξουσία και να φτιάξουμε όλα εκείνα τα χρήσιμα, να σώσουμε, να σώσουμε και την πατρίδα μας.**

## Μητσοτάκης-Φον Ντερ Λάινεν 2021



**Σχέδιο  
Ελλάδα 2.0  
Με το  
βλέμμα στο  
μέλλον**

## Μητσοτάκης-Φον Ντερ Λάινεν 2023

**Χωρίς σχέδιο «Πυρκαγιές/Πλημμύρες-Ελλάδα 2-0 Με το βλέμμα στο παρελθόν»**



## Κινητοποιήσεις ενάντια στο ν/σ για τα εργασιακά ΠΑΜΕ: Συγκέντρωση στην Αθήνα Παρασκευή 15/9



Το εργατικό κίνημα δεν πρόκειται να υποκύψει στις κυβερνητικές επιταγές. Και ο νόμος αυτός, το νέο αντεργατικό τερατούργημα- αν ψηφιστεί- θα μείνει στα χαρτιά. Αυτό ήταν το μήνυμα της μεγάλης Συγκέντρωσης στο Σύνταγμα. Και η προαναγγελία της Πανεργατικής Απεργίας την Πέμπτη στις 21 Σεπτέμβρη αποτελεί την πιο αποφασιστική απάντηση στην προκλητική δήλωση του Γεωργιάδη στη βουλή ότι «οι εργαζόμενοι υπερασπίζονται το νομοσχέδιο», πώς «δεν έχει γίνει καμία μεγάλη αντίδραση της κοινωνίας ενάντια στο νομοσχέδιο», και όσον αφορά στις περιφρουρήσεις των απεργιών «όποιοι κλείνουν την είσοδο θα πηγαίνει αυτόφωρο».

Εδώ θα είμαστε λοιπόν και θα τα πούμε Γεωργιάδη και κυβέρνηση. Γιατί κι άλλοι προσπάθησαν να χαλκώσουν δεσμά στο ταξικό κίνημα, αλλά απέτυχαν οικτρά. Η ταξική πάλη δεν φυλακίζεται, η ιστορία αυτού του τόπου, η ιστορία αυτού του λαού, της εργατικής του τάξης το έχει αποδείξει περίτρανα.

Μπορεί τα αφεντικά του Κυριάκου, του Άδωνι, των λοιπών κομμάτων και κομματιδίων, που, μέσα στη επιτροπή της βουλής, είτε συμφώνησαν στην ουσία του ν/σ, με διαδικαστικές, χωρίς αντίκρισμα διαφωνίες των προσχημάτων, είτε θα το ψηφίσουν, να έδωσαν την διαταγή και το γράμμα του ν/σ, αλλά υπάρχουν κι οι εργαζόμενοι. Που έχουν το δικό τους σύνθημα, το δικό τους στόχο. «Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη» και θα το επιβάλουν με την ασταμάτητη ταξική πάλη τους.

Η συγκέντρωση στο Σύνταγμα, η Απεργία, οι αγωνιστικές δράσεις που τα ταξικά συνδικάτα θα αναπτύξουν από αύριο, είναι οι πρώτες μάχες απέναντι στον πόλεμο που κήρυξαν η κυβέρνηση και η μεγαλοεργοδοσία στους εργαζόμενους. Που δεν είναι μόνοι τους. Έχουν στο πλευρό τους, τους αυτοαπασχολούμενους, που συμμετείχαν μαζικά στη συγκέντρωση, τη νεολαία, που παλεύει για ένα μέλλον πολύ διαφορετικό από το μαύρο που της προδιαγράφουν τα μονοπώλια και οι επενδυτές, οι αγρότες, που από την Καρδίτσα της συμφοράς, δήλωσαν πως θα είναι στο πλευρό των εργαζομένων, που στέκονται δίπλα τους στις κρίσιμες μέρες που περνάνε στον βασανισμένο κάμπο, οι συνταξιούχοι, που δεν πρόκειται να αφήσουν τα παιδιά και εγγόνια μόνα τους στον αγώνα αυτό.

Οι εργαζόμενοι είναι αυτοί που παράγουν τον πλούτο της χώρας. Είναι αυτοί που μοναδικά, μαζί με το λαό, έχουν δικαίωμα να ζουν από αυτόν και με αυτόν τον πλούτο, που τους ανήκει. Όλοι οι άλλοι, επιχειρηματίες, όμιλοι, μονοπώλια και οι κάτοχοί τους, οι μέτοχοί τους, οι κυβερνήσεις και τα κόμματά τους είναι παράσιτα, άχρηστοι, ανίκανοι, που ζουν σε βάρος του λαού.

**Ας το καταλάβουν. Όσο περνάει ο καιρός, όσο η αντιλαϊκή, απάνθρωπη, δολοφονική πολιτική τους αποκαλύπτεται όλο και πιο καθαρά στα λαϊκά στρώματα, όσο ο λαός τους παίρνει χαμπάρι, τόσο ζυγώνει ο καιρός που «ο νόμος του εργάτη θα γίνει νόμος». Κι αυτό δεν μπορούν να το εμποδίσουν ότι και να κάνουν. Όσους νόμους αντεργατικούς κι αν ψηφίσουν.**

## Άλλες δράσεις

Απανωτές παρεμβάσεις έκαναν τα ταξικά συνδικάτα, το ΠΑΜΕ, για το νέο, ακόμα πιο αντεργατικό, νομοσχέδιο της κυβέρνησης για τα εργασιακά και τις συνδικαλιστικές ελευθερίες.

\* Κινητοποίηση διαμαρτυρίας και καταγγελίας πραγματοποιήθηκε έξω από το υπουργείο.. εργοδοσίας από εκατοντάδες συνδικαλιστές και εργαζόμενους, που εκδήλωσαν την αντίθεσή τους στο νέο τερατούργημα της κυβέρνησης, που θέλει να ξεμπερδεύει με τον σταθερό και ημερήσιο χρόνο εργασίας, για χάρη των κερδών των επιχειρήσεων.

\* Την Παρασκευή 01/09/2023 το ΠΑΜΕ και εργατικά σωματεία έδωσαν και δεύτερη απάντηση με αγωνιστική συνέντευξη τύπου έξω από το υπουργείο... εργοδοσίας, όπου ανέλυσαν τις αντεργατικές πλευρές του νομοσχεδίου, αποκάλυψαν τα ψέματα της κυβέρνησης και τους άθλιους ισχυρισμούς του υπουργού, ότι δήθεν το νομοσχέδιο ωφελεί τους εργαζόμενους και... δυσκολεύει τους εργοδότες. Έδωσαν παραδείγματα από την καθημερινότητα που ζουν οι εργαζόμενοι σε δεκάδες κλάδους και χώρους δουλειάς και τις αρνητικές επιπτώσεις που θα φέρει στις εργασιακές συνθήκες.

\* Δεκάδες συνδικάτα σε πολλές περιοχές πραγματοποίησαν συσκέψεις, πήραν αποφάσεις και πραγματοποιήσαν δραστηριότητες ενάντια στο αντεργατικό ν/σ. Απόφαση για απεργιακή κινητοποίηση είχαν πάρει ήδη πολλά Εργατικά Κέντρα, Κλαδικές ομοσπονδίες και συνδικάτα, ενώ τα σωματεία των συνταξιούχων είχαν ήδη εκδηλώσει την ετοιμότητά τους για συμμετοχή στις απεργιακές κινητοποιήσεις.

\* Δεκάδες σωματεία και συνδικάτα ιδιωτικού και δημοσίου τομέα στην Αττική πήραν μέρος στην κεντρική σύσκεψη που οργάνωσε το ΠΑΜΕ την Τετάρτη 13 Σεπτέμβρη στα Λιπάσματα Δραπετσώνας.



Στη σύσκεψη αποφασίστηκε η πραγματοποίηση μεγάλου Συλλαλητηρίου στην Αθήνα, στο Σύνταγμα την Παρασκευή 15 Σεπτέμβρη 7.30 μμ, σαν προετοιμασία Πανεργατικής Απεργίας. Επίσης η συμμετοχή στις εκδηλώσεις που οργανώνονται με αφορμή τη συμπλήρωση δέκα ετών από τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα από τους ναζιστές της Χρυσής Αυγής και στην πορεία που θα ξεκινήσει τη Δευτέρα 18 Σεπτέμβρη, στις 5.30 μ.μ. στο Κερατσίνι (Π. Φύσσα 60) και θα καταλήξει στο μπλόκο της Κοκκινιάς.

Ακόμη αποφασίστηκε η οργάνωση συνεργειών και πάλι που θα πάνε στις πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας για να βοηθήσουν τους κατοίκους στα χωριά.

**Δυναμώνουμε την  
αλληλεγγύη, την  
κοινή δράση και  
πάλη ενάντια στην  
εγκληματική,  
θανατηφόρα  
πολιτική των  
κυβερνήσεων του  
κεφαλαίου  
και της ΕΕ**

## Συγκέντρωση στη ΔΕΘ 9/9/2023



Χιλιάδες εργαζόμενοι διαδήλωσαν έξω από το χώρο της ΔΕΘ, στη Θεσσαλονίκη, μετά από κάλεσμα των συνδικάτων της ευρύτερης Μακεδονικής περιοχής. Μια μεγαλειώδης συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε, που μετατράπηκε σε ένα μεγάλο συλλαλητήριο στους δρόμους της πόλης, με πανό, συνθήματα. Η Μακεδονία σύσσωμη έδωσε το βροντερό «παρών» στην μαχητική διαδήλωση των εργαζομένων και άλλων λαϊκών στρωμάτων ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, που καταστρέφει τη ζωή του απλού λαού, τη χώρα στην κυριολεξία, για χάρη των αδηφάγων μονοπωλιακών συμφερόντων των παρασίτων πλουτοκρατών, που ζουν σε βάρος της εργατικής τάξης και των εργαζομένων.

Την κεντρική ομιλία στη συγκέντρωση έκανε ο Γιώργος Μπρανίκας, πρόεδρος του Συνδικάτου Εργατοϋπαλλήλων Τουριστικών - Επισιτιστικών Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης - Πιερίας - Χαλκιδικής (ΣΕΤΕΠΕ), όπου τόνισε ιδιαίτερα:

«Μπορεί ο πρωθυπουργός να μην είναι σήμερα στην πόλη. Είναι εδώ όμως όλες εκείνες οι πολιτικές που μας έχουν ρημάξει τη ζωή! Είναι εδώ οι πολιτικές που αφήνουν πίσω τους πνιγμένους, πόλεις και χωριά θαμμένα στο νερό και τη λάσπη, όπως σε όλη τη Θεσσαλία. Είναι εδώ οι πολιτικές που έκαψαν ανθρώπους ζωντανούς, που άφησαν στάχτη εκατομμύρια στρέμματα δάσους, όπως στον Έβρο, την Αττική, τη Ρόδο.

Είναι εδώ οι πολιτικές που έχουν αφήσει σχολεία και νοσοκομεία χωρίς αντισησμικό έλεγχο.

Είναι εδώ οι πολιτικές που βάζουν στο ζύγι κόστους- οφέλους τις ζωές μας κι ευθύνονται για τους 57 νεκρούς στα Τέμπη.

Είναι εδώ οι πολιτικές που φέρνουν έναν σύγχρονο εργασιακό μεσαίωνα, με δουλειά όποτε, όπως και με όποιον μισθό θέλει ο εργοδότης.

Είναι εδώ οι πολιτικές που χώνουν τη χώρα βαθιά μέσα στην κόλαση των πολέμων.

Τώρα είναι η ώρα να αναμετρηθούμε αποφασιστικά, μαχητικά με όλες αυτές τις πολιτικές, που στο ζύγι του κέρδους και των ζωών μας, αυτές υπηρετούν το πρώτο. Με αυτούς που τις υπηρετούν, προηγούμενους και τωρινούς στις κυβερνήσεις, με τους κολαούζους τους στο εργατικό κίνημα, που όλοι μαζί ακολουθούν κατά γράμμα τις οδηγίες της ΕΕ, αυτού του μεγάλου εχθρού των λαών. Με αυτούς που την ώρα που μετράμε νεκρούς στη λάσπη, την ώρα που μετράμε πληγές, εκείνοι πανηγυρίζουν για την επενδυτική βαθμίδα που πήρε η χώρα!!

Με την κατήργηση εργατικών δικαιωμάτων και με τα ματωμένα πλεονάσματα! Έτσι κέρδισαν την περιβόητη βαθμίδα τους! Αυτή είναι η ανάπτυξή τους... σήμερα, από τη Θεσσαλονίκη, χιλιάδες εργάτες και νεολαίοι, μικροί επαγγελματίες, άνεργοι και γυναικες δίνουν μια αποστομωτική απάντηση στην κυβέρνηση και τα παπαγαλάκια της, στην εργοδοσία που τρίβει τα χέρια της από το ν/σ που ετοιμάζει η κυβέρνηση της ΝΔ.

Μπροστά στην επίθεση που δέχεται η τάξη μας δεν πρέπει να δείξουμε καμία ανοχή για το έγκλημα διαρκείας που συντελείται σε βάρος της. Καμία ανοχή στις πολιτικές που μας υποβαθμίζουν, που μας οδηγούν στην περαιτέρω φτώχεια, στην εξαθλίωση.

Και σήμερα, και σε κάθε μάχη που δίνουμε με τα σωματεία μας και τους φορείς του κινήματος ξεκαθαρίζουμε προς πάσα κατεύθυνση πως δεν είναι κανένας μόνος απέναντι σε αυτήν την επίθεση, πως το σύνθημα «μόνο ο λαός σώζει τον λαό» γίνεται στην καθημερινότητα πράξη με τους αγώνες μας, την αλληλεγγύη μας, την οργάνωσή μας...

Το νομοσχέδιο που στέλνει τους εργαζόμενους ολοταχώς στον μεσαίωνα δεν θα τους περάσει. Οργανώνουμε μαζική, μαχητική, απεργιακή απάντηση ενάντια στο νέο νομοσχέδιο. Οργανώνουμε την απάντησή μας σε αυτούς που μας θέλουν να δουλεύουμε χειρότερα από ότι οι παππούδες μας πριν έναν αιώνα. (...) Ήδη Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες και σωματεία παίρνουν αποφάσεις για απεργία με ανοιχτή ημερομηνία, οργανώνουν την πάλη για να πεταχτεί στα σκουπίδια ο σχεδιασμός κυβέρνησης και εργοδοσίας. Τέτοιο κίνημα θέλουμε! Τέτοια σωματεία έχουμε ανάγκη...

Εδώ και τώρα να οργανώσουμε την πάλη μας για να γίνουν πραγματικότητα οι διεκδικήσεις μας. Γιατί σήμερα, το 2023, υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις να ζήσουμε πολύ καλύτερα. Γιατί το πραγματικά σύγχρονο, η κανονικότητα που μπορούν να ζουν οι εργαζόμενοι σήμερα είναι να δουλεύουμε με σταθερό ωράριο, με λιγότερες ώρες δουλειάς, και με απείρω καλύτερες αποδοχές, που θα καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες μας.

Γιατί σήμερα είναι δυνατό να έχουμε όλοι εξασφαλισμένη δωρεάν την υγεία μας, να δουλεύουμε με πολύ μεγαλύτερη ασφάλεια, τα παιδιά μας να έχουν πραγματικά δημόσια και δωρεάν σύγχρονη Παιδεία. Είναι δυνατό να έχουμε εξασφαλισμένο ποιοτικό ελεύθερο χρόνο, πάμφθηνες διακοπές. Η μόνη προϋπόθεση για να γίνουν όλα αυτά πραγματικότητα είναι να ξεμπερδεύουμε με το κέρδος, και με τα παράσιτα που το καρπώνονται! Γι' αυτό και απαιτείται μαζικός, μαχητικός αγώνας! Οργάνωση στα Συνδικάτα, κανένας μόνος του».

## ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 4/9/2023

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ –

ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΥΡ.  
ΕΝΩΣΗΣ – ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ – ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας ΙΚΑ – ΕΦΚΑ καλεί τα Σωματεία της δύναμής της, να καταδικάσουν αποφασιστικά και με κάθε τρόπο την πολιτική της κυβέρνησης, παίρνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα ενημέρωσης των μελών τους.

Τα Σωματεία της Βόρειας Ελλάδας να στηρίξουν το συλλαλητήριο των ταξικών συνδικάτων στη Θεσσαλονίκη με την παρουσία τους.

Τα συνταξιοχικά προβλήματα γίνονται ανυπερόβλητα. Για τους συνταξιούχους, η διεκδίκηση όσων μέχρι σήμερα έχουν αφαιρεθεί από τις συντάξεις αποδοχές και τα δικαιώματά τους από όλες τις κυβερνήσεις, ισχύει στο ακέραιο. Η κατάστασή τους πάει από το κακό στο χειρότερο από την καλπάζουσα ακρίβεια, τις ανυπόφορες αυξήσεις σε όλα τα είδη λαϊκής κατανάλωσης.

Το περιβάλλον καταστρέφεται και η κυβέρνηση τα φορτώνει όλα στον κακό μας τον καιρό, την κλιματική αλλαγή, αντί για την λήψη ουσιαστικών μέτρων προστασίας, (δασοπροστασία-δασοφυρίωση, αντιπλημμυρικά έργα κλπ), ενώ την ίδια ώρα ξοδεύει δισεκατομμύρια για την στήριξη του μακελειού, που εξελίσσεται στην Ουκρανία μεταξύ NATO και Ρωσίας. Λεφτά υπάρχουν, αλλά όχι για τις λαϊκές ανάγκες.

Τα σχολεία ανοίγουν με 20.000 κενά εκπαιδευτικών, με κινδύνους ασφάλειας, αφού αρκετά από αυτά έχουν χτιστεί πριν το 1980 και δεν τους έχει γίνει ούτε ένας αντισεισμικός έλεγχος.

Εκατοντάδες φοιτητές δεν θα πάνε στην σχολή που πέρασαν να σπουδάσουν, διότι δεν βγαίνουν οικονομικά οι οικογένειες τους και η κυβέρνηση κοροϊδεύει με τα λεγόμενα ΠΑΣ. Εκατοντάδες γιατροί και παραϊατρικό προσωπικό φεύγουν από το Δημόσιο σύστημα υγείας, εξαντλημένοι, απογοητευμένοι αφού η κυβέρνηση εξακολουθεί να ενισχύει ποικιλοτρόπως τον ιδιωτικό Τομέα Υγείας, υποβαθμίζοντας τις δημόσιες δομές υγείας, που υπολείπονται.

Επειδή γνωρίζουν ότι ο κόμπος έχει φτάσει στο χτένι και υπάρχει ο κίνδυνος γι αυτούς «να ξυπνήσουμε μονομιάς και να έρθει ανάποδα ο ντουνιάς», ενισχύουν το νομοθετικό τους πλαίσιο με νέα αυταρχικά αντεργατικά-αντισυνδικαλιστικά νομοθετήματα.

Φέρνουν νομοσχέδιο που όχι μόνο αυξάνει τις ώρες εργασίας στους εργαζόμενους σε 13 ημερησίως, αλλά και αποθεώνει την απεργοσπασία, τιμωρεί με φυλάκιση και εξοντωτικά πρόστιμα όσους στους χώρους δουλειάς θα υπερασπίζονται με απεργία τα δικαιώματα και την ζωή τους.

Κι άλλοι στο παρελθόν είχαν πιστέψει ότι με περισσότερες αλυσιδές θα αποτρέψουν την ταξική πάλη. Είναι αλάργα νυχτωμένοι. Οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι νέοι και οι νέες θα υπερασπιστούμε τις ζωές μας.

**Στο δίλλημα τα κέρδη τους ή οι ζωές μας, απαντάμε οι ζωές μας.**

Στο μονόδρομο της καπιταλιστικής ανάπτυξης που υπερασπίζονται όλοι που κυβέρνησαν και συνδιαμόρφωσαν την σημερινή εφιαλτική πραγματικότητα, απαντάμε με ακόμα περισσότερους, πιο μαζικούς και καλά προετοιμασμένους αγώνες.

### Κάλεσμα αλληλεγγύης

Επίσης με Δελτίο Τύπου η Ομοσπονδία μας κάλεσε τα Σωματεία μέλη της να οργανώσουν την αλληλεγγύη τους για τους πλημμοροπαθείς των περιοχών που έχουν πληγεί, με οικονομική ενίσχυση. Να ξεκινήσουν και να αποστέλλουν χρήματα στο λογαριασμό της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδας ΙΚΑ:

**IBAN GR150 171 002 000 600 204 003 593 6002-040035-936 ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ**, τα οποία η ομοσπονδία θα τα αποστείλει στους κατοίκους των περιοχών που δοκιμάζονται.

Από την εμπειρία μας οι συνταξιούχοι γνωρίζουμε ότι η αλληλεγγύη είναι σημαντικό όπλο, που πρέπει να εκφράζεται.

## ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ για αναπροσαρμογή συντάξεων

Την Πέμπτη 31/08/2023 η κοινοβουλευτική ομάδα του ΚΚΕ (11 υπογράφοντες βουλευτές) κατέθεσε στη βουλή την παρακάτω ερώτηση ζητώντας:

**Να εφαρμοστεί η απόφαση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους της 17/1/2020 για αναπροσαρμογή των συντάξεων σε συνταξιούχους με καταβολή επιπλέον εισφοράς, με συντελεστή αναπλήρωσης 0,075%.**

Αναλυτικά η Ερώτηση αναφέρει:

Σύμφωνα με την Ολομέλεια του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους που αναρτήθηκε στις 17/1/2020 αναφέρεται για το άρθρο 30 του νόμου 4387/16 το εξής:

«Το δε ανταποδοτικό μέρος της σύνταξης για κάθε έτος που έχει καταβληθεί επιπλέον εισφορά πρέπει να υπολογίζεται με ετήσιο συντελεστή αναπλήρωσης 0,075% για κάθε μία ποσοστιαία μονάδα επιπλέον εισφοράς επί του συνόλου των αποδοχών για τις οποίες θα καταβάλλονταν εισφορές κλάδου σύνταξης εάν οι υπάλληλοι ήταν κοινοί ασφαλισμένοι».

Το συγκεκριμένο ζήτημα απασχολεί περί τους 150.000 συνταξιούχους και αφορά τόσο την αναπροσαρμογή της σύνταξής τους όσο και την καταβολή των αναδρομικών. Μάλιστα έχει γίνει σχετική παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη για περίπτωση ασφαλισμένου που προσέφυγε, στην οποία ο ΕΦΚΑ συμμορφώθηκε.

Συγκεκριμένα στην από 282998/07.06.2023 επιστολή του ΕΦΚΑ, στην οποία απαντά στον Συνήγορο του Πολίτη, αναφέρεται συγκεκριμένα: «Βάσει των οδηγιών για την καταβολή αναδρομικών που προκύπτουν από τον επανυπολογισμό λόγω επασφάλιστρου, σύμφωνα με το άρθρο 33 του Ν. 4387/2016, οι αναπροσαρμοστές συντάξεις με βάση τις διατάξεις του νόμου αυτού, επανυπολογίστηκαν με μηχανογραφικές διαδικασίες την 01/01/2019. Η αναπροσαρμογή με βάση τις διατάξεις του άρθρου 29 του Ν. 4670/2020 διενεργήθηκε από 01/10/2019. Συνεπώς με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, η αναπροσαρμογή των συντάξεων διενεργείται ανάλογα με την περίπτωση από 01/01/2019 ή από 01/10/2019».

Για τη συγκεκριμένη περίπτωση, ο αναδρομικός επανυπολογισμός του ποσού σύνταξης με το αυξημένο ασφάλιστρο ισχύει από 01/01/2019, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4387/2016, και με τις διατάξεις του Ν. 4670/20 από 01/10/2019, με αντίστοιχη καταβολή των αναδρομικών ποσών έως και τον 12/2022.

Ο τακτικός επανυπολογισμός ολοκληρώθηκε με τη σύνταξη μηνός Ιανουαρίου 2023 στον ανωτέρω συνταξιούχο. Μετά την τελευταία προσέλευση του κου Π. Γ. στην Τοπική Διεύθυνση ΕΚΤ Αθήνας (Γραφείο Διευθύντριας), στις 11/04/2023, ενημερώθηκε ότι, όταν ολοκληρωθεί ο έλεγχος από το αρμόδιο τμήμα (Α Τμήμα Συντάξεων), θα γίνει δελτίο στη μηχανογράφηση με μήνα 7/2023, για να του καταβληθούν τα αναδρομικά από 01/01/2019 έως 31/12/2022 (διαφορές επασφάλιστρου)».

Ωστόσο σημειώνουμε ότι εκκρεμεί η δικαίωση των υπολοίπων συνταξιούχων.

## Το αντιδραστικό περιεχόμενο του ν/σ για τα εργασιακά

Τι ακριβώς έρχεται με το νέο τερατούργημα, που η κυβέρνηση και ο Υπουργός Εργασίας μας το πλασάρουν σαν πρόοδο:

1. Η νομιμοποίηση της πολλαπλής εργασίας: Η κυβέρνηση νομοθετεί το δικαίωμα των εργοδοτών να ξεζουμίζουν τους εργαζόμενους με 13 ώρες δουλειάς την ημέρα, 78 ώρες την εβδομάδα, βάζοντάς τους να δουλεύουν σε δεύτερη δουλειά σε άλλη εταιρία τους με άλλο ΑΦΜ. Με τη μέθοδο αυτή δεν θα υποχρεούνται να πληρώνουν υπερεργασία, υπερωρίες κλπ.!!! Ή να φεύγει από τη μία δουλειά και να πηγαίνει τρέχοντας σε άλλον εργοδότη, σε μια διαδικασία που μπορεί να τον απασχολεί και 16 ώρες. Ο εργαζόμενος θα αναγκάζεται να δουλεύει με τέτοιους όρους, αφού απλά ο μισθός από τη μία δουλειά δεν φτάνει για τις δεκαπέντε μέρες του μήνα, όπως άλλωστε συμβαίνει σήμερα. Η κυβέρνηση, αντί να χτυπήσει την παρανομία, που παραδέχεται ότι ασκούν οι εργοδότες σε βάρος των εργαζομένων, την νομιμοποιεί!!!

2. Ο νόμος αυτός φέρνει επίσης τις νέες συμβάσεις ευέλικτης απασχόλησης, όπως αυτές των «μηδενικών» ωρών και «κατά παραγγελία». Δίπλα στις ατέλειωτες μορφές ελαστικών εργασιακών σχέσεων που ήδη υπάρχουν, η κυβέρνηση θέλει να επιβάλει και άλλες, που μετατρέπουν τον εργασιακό βίο σε ένα καθημερινό άγχος, αφού ο εργαζόμενος δεν θα ξέρει αν, πότε και πόσο θα δουλέψει. Χωρίς σταθερό μισθό, ωράριο, χρόνο εργασίας και άλλα δικαιώματα (σταθερή ασφάλιση, άδειες, επιδόματα κλπ). Ο εργοδότης απλά θα ειδοποιεί τον υπάλληλό του με ένα τηλεφώνημα 24 ώρες πριν ότι θα τον χρειαστεί. Αυτές οι εργασιακές σχέσεις θα κυριαρχήσουν ειδικά σε κλάδους όπως ο επισιτισμός, τουρισμός, τα ντελίβερι, το ηλεκτρονικό εμπόριο.

3. Το νομοσχέδιο στοχεύει στην κατάργηση της πενθήμερης εργασίας όχι μόνο σε επιχειρήσεις συνεχούς παραγωγής αλλά και σε όσες μπορούν να δουλεύουν 6 και 7 ημέρες την εβδομάδα με το σύστημα των βαρδιών. Δεν προβλέπονται ρεπό, η εβδομαδιαία εργασία μπορεί να κυμανθεί ανάμεσα στις 68 και 78 ώρες.

4. Εισάγεται για πρώτη φορά ο δοκιμαστικός χρόνος στις συμβάσεις ορισμένου χρόνου, όπου ο εργοδότης έχει το δικαίωμα να απολύσει, χωρίς αιτιολογία, τον εργαζόμενο μια μόνο μέρα πριν τη λήξη της «δοκιμαστικής του απασχόλησης» χωρίς αποζημίωση!!

5. Παρέχεται ιδιαίτερο κίνητρο στις επιχειρήσεις που εφαρμόζουν την ψηφιακή κάρτα εργασίας, να μην προδηλώνουν τις αλλαγές του ωραρίου εργασίας ή της οργάνωσης του χρόνου εργασίας καθώς και την υπερωριακή απασχόληση στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ II. Αυτό σημαίνει πως ο εργοδότης θα καθορίζει κάθε μέρα διαφορετική ώρα έναρξης και λήξης του ωραρίου εργασίας, κάνοντας τη ζωή του εργαζόμενου κυριολεκτικά λάσπη.

6. Η επιλογή της περιόδου λήψης της άδειας δεν θα γίνεται από τον εργαζόμενο, σύμφωνα με τον οικογενειακό ή προσωπικό προγραμματισμό του, αλλά από τον εργοδότη.

7. Προωθείται η κατάργηση του διαλείμματος της εργασίας στην απασχόληση των 13 ωρών την ημέρα, με δεδομένο ότι το διάλειμμα εργασίας – με το νόμο Χατζηδάκη – βγήκε εκτός του ωραρίου εργασίας

8. Η κυβέρνηση με άρθρο στο νέο νομοσχέδιο ποινικοποιεί το δικαίωμα της διεκδίκησης και της συνδικαλιστικής δράσης. Προβλέπονται βαριές ποινές φυλάκισης και χρηματικά πρόστιμα για συνδικαλιστές και εργαζόμενους, με την αιτιολογία της περιφρόνησης της απεργίας, παρεμπόδισης της απεργοσπασίας και των εργοδοτικών μεθοδεύσεων με στημένες προβόκατσες. Προσθέτει ένα ακόμα όπλο στους εργοδότες όπως έκαναν οι προηγούμενοι νόμοι Χατζηδάκη και Αχτσιόγλου.

## Δουλειά μέχρι τα 74 χρόνια

Συνάδελφοι χαράς ευαγγέλια. Με μεγάλη συγκίνηση ο Άδωνις μας ανακοίνωσε πως μπορούμε από 'δω και πέρα να δουλεύουμε μέχρι τα 74 χρόνια μας. Με μεγάλη ικανοποίηση κι εμείς σας ανακοινώνουμε ότι μπήκε τέλος πια στο απαράδεκτο, βάρβαρο καθεστώς της συνταξιοδότησης, αυτή τη σκλαβιά που μας υποχρέωνε να είμαστε συνταξιούχοι σ' αυτή την ηλικία, να ξυπνάμε πιο αργά τα πρωινά, να μην σηκωνόμαστε με το ρολόι στο χέρι μήπως αργήσουμε στη δουλειά, να χαζολογάμε με τα εγγόνια μας, να κάνουμε μια ανέμελη βόλτα στη γειτονιά, να συναντάμε το συνάδελφο στο καφενείο ή στο παγκάκι του πάρκου και να συζητάμε τα καθέκαστα... Μας υποχρέωνε να γκρινιάζουμε και μιζεριάζουμε αν δεν μας φτάνει η σύνταξη για να βγάλουμε το δεκαπενθήμερο, βρίζοντας την κυβέρνηση...

Κι ακόμα περισσότερο να κάνουμε κάθε τόσο κουραστικές περατζάδες τύπου Ομόνοια- Σταδίου σε όλες τις πόλεις, φωνάζοντας συνθήματα όπως «θέλουμε αυξήσεις στις συντάξεις» ή «δώστε πίσω τα κλεμμένα» και άλλα τέτοια χαζά!!

Τώρα αυτά αλλάζουν. Τώρα όλοι μας μπορούμε να ξαναγίνουμε εργάτες, υπάλληλοι, τεχνίτες, μαστοράτζες, να βάζουμε έναν ακόμα μισθό στην τσέπη, άμα λάχει- με βάση και το νόμο για τη δουλειά από 13 μέχρι 16 ώρες- να βγάλουμε και δυο μισθούς και ποιος μας πιάνει.

Αυτό είναι αληθινή ζωή κι όχι η τεμπελιά του συνταξιούχου, που επειδή τάχα μου δούλεψε 35-40 χρόνια, θέλει τώρα να κάθεται. Η κυβέρνησή μας βρήκε την πιο αρμόζουσα και σωστή λύση στο πρόβλημα της φτώχειας των συνταξιούχων. Αντί να μας δώσει αυξήσεις στις συντάξεις, αντί να μας επιστρέψει όσα μας λήστεψαν όλοι τα προηγούμενα χρόνια, μας λέει «ελάτε και με την αξιοσύνη, την εργασία σας, το κεφάλι ψηλά μέχρι τα 74- κι άμα θέλετε και παραπάνω εγώ σας το επιτρέπω- πάρτε ένα δεύτερο μισθό, για μην έχετε ανάγκη αυτό το άχρηστο, αχάριστο, τσιγκούνικο κράτος για να ζείτε».

Όμως τέρμα τα αστεία συνάδελφοι. Και πρέπει να τους κόψουμε το βρήκα και τη φόρα. Δεν θα μας πεθάνουν στη δουλειά, γιατί αυτό θέλουν. Αφού κάποιος μπορεί να ζούσε σαν συνταξιούχος μέχρι τα 80-85 και παραπάνω, μπαίνοντας ξανά στον εργασιακό... αβίωτο, στα 74 του θα μας αποχαιρετάει, οπότε θα γλιτώνει το κράτος συντάξεις.

**Κόντρα λοιπόν στην εργασιακή καρμανιόλα της κυβέρνησης και των αφεντικών της, της ΕΕ, να ξεδιπλώσουμε ακόμα πιο αποφασιστικά, δυναμικά την αγωνιστική μας δράση, απαιτώντας την ικανοποίηση όλων των αιτημάτων μας, την επιστροφή των δικαιωμάτων μας.**

**ΥΓ: Για την ιστορία.** Το έκτρωμα αυτό ψήφισαν από κοινού ΝΔ και ΠΑΣΟΚ (που έχουν... στρατηγικές διαφορές, όπως λέει ο Ανδρουλάκης), ο ΣΥΡΙΖΑ (όπου μέσα στην κοινοβουλευτική του ομάδα έγινε αλαλούμ για το τι στάση θα κρατήσουν), το φασιστικό μόρφωμα «Σπαρτιάτες» και η Πλεύση Ελευθερίας ψήφισαν «παρών», ενώ «Νίκη» και «Ελλ. Λύση» καταψήφισαν.

Το ΚΚΕ και κατήγγειλε το ν/σ, το καταψήφισε και κάλεσε τους εργαζόμενους να αντιδράσουν με μαχητικούς αγώνες.

# ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜ

**Πολλά σωματεία εξέδωσαν ανακοινώσεις και Δελτία Τύπου καταγγέλλοντας τις νομοθετικές αντεργατικές ρυθμίσεις της κυβέρνησης για τη δουλειά μέχρι τα 74 χρόνια και τις εργασιακές σχέσεις, τη νέα επίθεση στα συνδικαλιστικά και αγωνιστικά δικαιώματα των συνδικάτων.**

**Αμέριστη είναι η αλληλεγγύη που εκφράζουν τα σωματεία μας, ανταποκρινόμενα στο κάλεσμα της Ομοσπονδίας και του ΠΑΜΕ, των συνδικάτων σε κάθε νομό, για προσφορά χρηματικής βοήθειας και συλλογή ειδών αναγκαίων για την άμεση ανακούφιση των κατοίκων των πληγεισών περιοχών της Θεσσαλίας.**

## ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 19-07-2023

Οι συνταξιούχοι του Ρεθύμνου που πήραμε μέρος στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσης Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Ρεθύμνου στις 19-07-2023 εγκρίνουμε ομόφωνα τα παρακάτω:

**ΕΚΦΡΑΖΟΥΜΕ** την αλληλεγγύη μας στους Συνταξιούχους και στους Λαούς όλου του Κόσμου που αγωνίζονται για Ανεξαρτησία, Κοινωνική Δικαιοσύνη, Ειρήνη, Δημοκρατία.

**ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ** την μέχρι σήμερα ακολουθούμενη οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης γιατί ρίχνει όλα τα βάρη στις πλάτες των συνταξιούχων, των εργαζομένων και των ευρύτερων λαϊκών στρωμάτων της Κοινωνίας μας και συρρικνώνει, χρόνο με το χρόνο, το λαϊκό εισόδημα.

**ΚΑΛΟΥΜΕ** την Κυβέρνηση να σκύψει πάνω στα σοβαρά προβλήματα που έχουν δημιουργήσει οι αντιλαϊκές πολιτικές που εφαρμόστηκαν μέχρι σήμερα από όλες τις Κυβερνήσεις και να δώσει άμεσες λύσεις στα δίκαια αιτήματα του Συνταξιοχικού και Εργατικού Συνδικαλιστικού Κινήματος.

### ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

Όσα αδικώς μας έχουν αφαιρεθεί με τις παράνομες και αντισυνταγματικές περικοπές των συντάξεών μας, τα έχουμε ακριβοπληρώσει με τη δουλειά μας και σήμερα τα έχουμε ανάγκη για να ζήσουμε με βάση τις πραγματικές μας ανάγκες.

ΤΟΝΙΖΟΥΜΕ στην Κυβέρνηση ότι:

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΥΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΝ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΜΑΣ.

ΜΕ ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΑΓΩΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΟΣΑ ΑΔΙΚΑ ΜΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΦΑΙΡΕΣΕΙ !!

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝ/ΧΩΝ ΙΚΑ Ν.ΚΑΒΑΛΑΣ Η ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ

### ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝ/ΧΩΝ ΝΑΤ ΚΑΒΑΛΑΣ ΘΑΣΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝ/ΧΩΝ ΚΑΛΛΙΡΑΧΗΣ

24 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

#### Προς

Υπουργείο Υγείας, αρμόδιους 4<sup>η</sup> ΥΠΕ, Περιφέρειας Α.Μ.Θ. Δήμο Θάσου ΜΜΕ

Στο ίδιο έργο θεατές από τις 18 Ιουλίου και εν μέσω τουριστικής περιόδου το αγροτικό ιατρείο Καλλιράχης παραμένει κλειστό λόγω μη «έγκαιρης» προκήρυξης θέσης από το υπουργείο υγείας και ενώ υπάρχουν τρεις ενδιαφερόμενοι για τη θέση γιατρού.

Έτσι οι κάτοικοι ολόκληρης περιοχής μαζί με τους τουρίστες που κάνουν τις διακοπές τους στερούνται στοιχειώδεις και αναγκαίες υπηρεσίες υγείας. Την ίδια ώρα ακόμη και η μετακίνηση με το ΚΤΕΛ είναι απαγορευτική, το ένα δρομολόγιο στις 07:15 το πρωί από την Καλλιράχη και επιστροφή 15:15 από Πρίνο επιδεινώνει ακόμη περισσότερο το πρόβλημα, με αποτέλεσμα να ταλαιπωρούνται και να καταξοδεύονται σε ιδιώτες γιατρούς οι κάτοικοι της Καλλιράχης.

Όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις έχουν συμβάλει στην δημιουργία τεράστιων προβλημάτων των Κέντρων Υγείας, στην υποβάθμιση της πρωτοβάθμιας φροντίδας, στην απαξίωση του δημόσιου συστήματος πρωτοβάθμιας υγείας. Χρηματοδοτούν με εκατομμύρια τους επιχειρηματικούς ομίλους της υγείας αλλά και σε κάθε κλάδο και για τις ανάγκες υγείας του λαού πάντα σπεύδουν βραδέως!

Με αυτό τον τρόπο μας σπρώχνουν να τρέχουμε σε ιδιώτες για μία εξέταση ή συνταγογράφηση. Από το τίμημα μιας μέλισσας ή μέδουσας, μέχρι τα διάφορα εργατικά ατυχήματα και τα παθολογικά συμβάντα είναι καθημερινή κατάσταση. Δεν πρέπει να το αφήσουμε να συνεχιστεί αυτό. Συλλογικά και οργανωμένα εργαζόμενοι, αυτοαπασχολούμενοι, αγρότες, συνταξιούχοι, να διεκδικήσουμε άμεσα διορισμό γιατρού στο αγροτικό ιατρείο Καλλιράχης, δωρεάν υγεία, πρόνοια, για την λαϊκή οικογένεια της υπαίθρου και στη περιοχή μας.

Η επιχείρηση υποβάθμισης της πρωτοβάθμιας φροντίδας και περιθάλψης δημόσιας υγείας σκοπεύει να παραδώσει το κοινωνικό αγαθό της υγείας στις ιδιωτικές και

κερδοσκοπικές εταιρείες, κινείται στην λογική κόστους-κέρδους, στηρίζεται στην λογική όποιος έχει παράδες μπορεί να γιατρευτεί και όποιος δεν έχει μπορεί να ... πεθάνει. Πρέπει να μας βρει όλους απέναντι!

## ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν.ΦΩΚΙΔΑΣ

Άμφισσα 03/08/2023

### Περί αναδρομικών το ανάγνωσμα!

Πέρασαν κιόλας 7 ολόκληρα χρόνια από τον αντισταλιστικό νόμο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ (νόμος Κατρούγκαλου) του 2016 αι αυτός συνεχίζει να στοιχειώνει τις ελπίδες, να τσακίζει τις ζωές μας, όλων των συνταξιούχων.

Είναι ο Νόμος που μόλις έβγαине κυβέρνηση η ΝΔ θα καταργούσε με έναν νόμο και ένα άρθρο. Και κυβέρνηση έγινε (δύο φορές) και όχι μόνο δεν τον κατήγγειλε αλλά τον ενίσχυσε ακόμη περισσότερο, με τους νόμους Βρούτση και Χατζηδάκη, σε βάρος και δικό μας και του συνόλου των ασφαλισμένων της πατρίδας μας.

Το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣΤΕ), το ίδιο που έβγαλε το '15 όλες τις μνημονιακές περικοπές παράνομες, μόλις χθές τις έβγαλε νόμιμες επικαλούμενο το νόμο Κατρούγκαλου για αναδρομικά από περικοπές μετά το 2016. Η δικαστική αυτή απόφαση, που επιχειρείται να παρουσιαστεί ως «ταφόπλακα» για τις δίκαιες διεκδικήσεις των συνταξιούχων, αφορά 16.000 προσφυγές, όμως από τη μία δείχνει τον δρόμο για άλλες δικαστικές διεκδικήσεις και από την άλλη φανερώνει τη μεγάλη «προσφορά» του νόμου Κατρούγκαλου στη νομιμοποίηση του πετσοκόμματος στις συντάξεις.

Και βέβαια φανερώνει την υποκρισία της σημερινής κυβέρνησης, που σε κάθε παρόμοια διεκδίκηση των συνταξιούχων, μας λέει «τραβάτε στα δικαστήρια κι αυτά θα αποφασίσουν». Μπορεί να έχουν περάσει 7 χρόνια λοιπόν από την ψήφιση του αντισταλιστικού εκτρώματος, τα ...μνημόνια να είναι «παρελθόν», αλλά οι νόμοι τους εξακολουθούν να τσακίζουν τους συνταξιούχους και να «θωρακίζουν» το σύστημα από τις διεκδικήσεις τους. Ο λόγος λοιπόν περνάει σε εμάς, στους ίδιους τους συνταξιούχους και στο κίνημά μας, στην πάλη μας για να καταργηθούν οι αντισταλιστικοί νόμοι που από 100 μεριές μας ρουφάνε το εισόδημα.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΡΟΔΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ 8/8/2023

Το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Ρόδου συμμετέχει στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας την επόμενη Πέμπτη 10/8 για την καταστροφική δασοπυρκαγιά που έπληξε το νησί. Καλούμε τα μέλη του σωματείου, όλους τους συνταξιούχους, να συμμετάσχουν. Να εκδηλώσουμε την αλληλεγγύη μας προς τους πυρόπληκτους, τους χιλιάδες εργαζόμενους στον τουρισμό που απειλούνται με ανεργία. Να απαιτήσουμε άμεσα μέτρα για όλους τους πληττόμενους και για το περιβάλλον.

**Όλοι στην πλ. Κύπρου την Πέμπτη 10 Αυγούστου**

## ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 11/ 08 /2023

### ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΗΣ 7<sup>ΗΣ</sup> ΥΠΕ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΕΣ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΤΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Η περίφημη σύσκεψη... αποτελεί μνημείο κοροϊδίας και υποκρισίας απέναντι το Κρητικό λαό και τους μαχόμενους υγειονομικούς. Ανέλαβαν από κοινού να υλοποιήσουν κατά γράμμα την κυβερνητική πολιτική που οδήγησε τα νοσοκομεία σε τεράστια αδιέξοδα.

Εδώ και πάνω από ένα έτος έχουμε πολλές φορές επιστημονικά και καταγγίδια παραιτήσεων υγειονομικού προσωπικού όλων των ειδικοτήτων... ειδικευμένων γιατρών λόγω εφημεριακής υπερεξότωσης και αναγκαστικών εντολών απασχόλησης σε άλλα νοσοκομεία... δεκάδες νοσηλευτές, μόνιμοι και συμβασιούχοι...

Δυστυχώς όχι μόνο δεν λήφθηκε κανένα απολύτως ουσιαστικό μέτρο από τους κυβερνώντες, αλλά οι επικίνδυνες εντολές για ετεροαπασχόληση και διαρκείς μετακι-

νήσεις συνεχίζονται... η «καταιγίδα παραιτήσεων» όχι απλά κλιμακώνεται, αλλά πλέον εξελίσσεται σε λειτουργική κατάρρευση πολλών νοσοκομείων της Κρήτης.

Η κυβέρνηση, το υπουργείο Υγείας, η διοίκηση της 7ης ΥΠΕ και οι διοικητές των νοσοκομείων έχουν την πλήρη και αποκλειστική ευθύνη για αυτά τα διαλυτικά φαινόμενα.

Η σημερινή σύσκεψη της διοίκησης της 7ης ΥΠΕ με τους ιατρικούς συλλόγους και διοικητές των νοσοκομείων επιβεβαιώνει ότι πραγματοποιήθηκε για να δράσει πυροσβεστικά, με σκοπό να κοπάσουν οι αντιδράσεις και να δοθεί η εικόνα προσπάθειας επίλυσης των προβλημάτων. Στη σύσκεψη αυτό που έγινε καθαρό, σύμφωνα με το δελτίο τύπου που εκδόθηκε από την 7η ΥΠΕ ήταν, ότι θα χρησιμοποιηθούν τα ίδια εργαλεία, για δήθεν προσέλευση ιατρικού προσωπικού, τα οποία επιδείνωσαν την κατάσταση στα νοσοκομεία, επιδείνωσαν τις συνθήκες εργασίας και έχουν φέρει σε απόγνωση χιλιάδες ασθενείς, Ουσιαστικά ήταν αναμάσημα των κυβερνητικών εξαγγελιών για μπλοκάκια, είσοδο ιδιωτών γιατρών στα νοσοκομεία, συμβάσεις επικουρικών γιατρών, μετακινήσεις.

Η μη πρόσκληση όλων των φορέων της υγείας (συλλόγους εργαζόμενων, ενώσεις γιατρών) που αναδεικνύουν διαχρονικά και με συνέπεια την αιτία που γεννά τα προβλήματα, δείχνει ότι ενοχλεί η μαχητική διεκδίκηση των αιτημάτων μας και η μη συγκάλυψη τους.

## ΕΝΟΧΛΕΙ ΟΤΙ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΙΤΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΜΕ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΕΠΙΔΕΙΝΩΝΟΥΝ Κ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΟΥΝ ΠΑΡΑΠΕΡΑ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Συνεχίζουμε σταθερά τον αγώνα μας διεκδικώντας το σύνολο των δικαιωμάτων ασθενών και εργαζομένων για αποκλειστικά υψηλού επιπέδου δημόσια δωρεάν υγεία για όλο το λαό σύμφωνα με τις συγχρονες ανάγκες, χωρίς πληρωμές άμεσες και έμμεσες.

Δεν τελειώσαμε με την αντιλαϊκή πολιτική και με εκείνους που την εφαρμόζουν και τη στηρίζουν κρυφά ή φανερά.

Όλοι οι συνταξιούχοι θα συνεχίσουμε και θα κλιμακώσουμε τον αγώνα μαζί με τον υπόλοιπο λαό – τους χρήστες υγείας – τους κατοίκους, αξιοποιώντας κάθε μορφή πάλης.

Αποδεικνύεται στην πράξη πως είναι μονόδρομος για την διατήρηση του στοιχειώδους αγαθού της δωρεάν δημόσιας υγείας το σύνθημα

**ΜΟΝΟ Ο ΛΑΟΣ ΣΩΖΕΙ ΤΟ ΕΣΥ ΚΑΙ ΟΧΙ ΕΚΕΙΝΟΙ ΠΟΥ  
ΤΟ ΔΙΑΛΥΣΑΝ ΣΥΝΕΙΔΗΤΑ**

## ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Τμήμα Επείγοντων Περιστατικών του Νοσοκομείου Καλαμάτας πραγματοποιήσαν την Παρασκευή 15/9 συνταξιοχικά σωματεία της Μεσσηνίας, διαμαρτυρούμενα για την κατάσταση που επικρατεί και νοσοκομεία του νομού.

Σε ανακοίνωσή τους τα Σωματεία Συνταξιούχων ΙΚΑ - ΕΦΚΑ, ΟΑΕΕ Μεσσηνίας και το Παράρτημα ΔΕΚΟ - Τραπεζών Καλαμάτας επισήμαναν ότι η κατάσταση στα νοσηλευτικά ιδρύματα του νομού παραμένει, παρά και τις διαμαρτυρίες τους, τραγική, με τα προβλήματα να είναι ιδιαίτερα έντονα για τους μεγαλύτερους σε ηλικία.

Σημειώνοντας ότι δεν μπορούν να ανεχθούν άλλο την κατάσταση, κάλεσαν τους συνταξιούχους του νομού στην κινητοποίηση με αιχμή μεταξύ άλλων τα αιτήματα: Πλήρης και επαρκής χρηματοδότηση της δημόσιας Υγείας, πραγματοποίηση όλων των αναγκαίων προσλήψεων γιατρών κι άλλου προσωπικού.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΣΕΡΡΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Σέρρες 24-08-23

Το Δ.Σ. του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Σερρών, στο πλαίσιο των αγωνιστικών και πολιτιστικών εκδηλώσεών του, αποφάσισε :

Την πραγματοποίηση συναυλίας με τον Δημήτρη Ψαρά την Τρίτη 29 Αυγούστου στο πάρκο Δορυλαίου (θεατράκι) με ώρα έναρξης 21:00 και είσοδο ελεύθερη για όλους.

Την χορήγηση δωρεάν εισιτηρίων σε συνταξιούχους

## Τα ακραία φυσικά φαινόμενα και η ακραία αντιλαϊκή πολιτική

(ακόμη και σε συνταξιούχους που δεν είναι μέλη μας) για να παρακολουθήσουν το θεατρικό έργο που ανεβάζει ο πολιτιστικός Σύλλογος του Ν. Σουλίου «Ο Μπακαλόγατος» στο θέατρο του ΔΙΠΑΕ (ΤΕΙ) Σερρών στις 4 Σεπτέμβρη.

Συμμετοχή στο μεγάλο συλλαλητήριο των ταξικών σωματείων που γίνεται κάθε χρόνο με την ευκαιρία της Έκθεσης της Θεσσαλονίκης στις 9 Σεπτέμβρη.

Συνεστίαση το Σάββατο 16 Σεπτέμβρη στο εξοχικό-οικογενειακό κέντρο «Το ποταμάκι» στον Αϊ Γιάννη στις 13:00

Πραγματοποίηση της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης στις 15 Νοέμβρη 2023

### ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Θεσσαλονίκη 1/9/2023

Χθες Πέμπτη 31/8/2023 συνεδρίασε η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ), των συνεργαζόμενων συνταξιοϋχικών σωματείων της Θεσσαλονίκης, με θέμα την μαζική συμμετοχή των συνταξιούχων, στο συλλαλητήριο που θα πραγματοποιήσουν τα εργατικά σωματεία της πόλης, το **Σάββατο 9 Σεπτέμβρη Πλατεία της ΧΑΝΘ**.

Για την ενημέρωση των συνταξιούχων αποφασίστηκε πρόγραμμα περιοδειών στην πόλη και στις περιοχές της υπαίθρου του νομού Θεσσαλονίκης, με διανομή της σχετικής ανακοίνωσης τους, στις λαϊκές αγορές και σε όλους τους χώρους που συγκεντρώνονται οι συνάδελφοι (Καφενεία, ΚΑΠΗ, πεζόδρομοι, πάρκα κλπ).

Η ΣΕΑ θεωρεί την πρακτική της κυβέρνησης προκλητική και απαράδεκτη και καταγγέλλει την αισχρή υποκρισία και την προπαγάνδα της, που με ψέματα και μισές αλήθειες προσπαθεί να πείσει τους συνταξιούχους ότι, αυτό που τους οδηγεί στη δουλειά είναι η επιθυμία τους και όχι η φτώχεια, η ανέχεια και η εξαθλίωση που βιώνουν.

Επίσης καταγγέλλει την πρόθεση της κυβέρνησης να καθιερώσει τις συμβάσεις εργασίας «μηδενικών ωρών» και την «κατά παραγγελία» εργασία, ενσωματώνοντας στην Εθνική νομοθεσία την Ευρωπαϊκή οδηγία 1152/2019, βάρβαρες μορφές εργασιακής εκμετάλλευσης, που μέσα από την εφαρμογή τους, εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι δεν θα καταφέρνουν ποτέ να θεμελιώνουν δικαίωμα συνταξιοδότησης. Επίσης προσπαθεί να κατοχυρώσει το «δικαίωμα» στην απεργασπασία, νομοθετώντας μεγάλα χρηματικά πρόστιμα και πολύμηνες φυλακίσεις για όσους θα τολμούν να περιφρουρήσουν την απεργία, που συλλογικά αποφάσισαν στο σωματείο τους.

Τώρα που ο κ. Μητσοτάκης, από το βήμα της ΔΕΘ στις 9 Σεπτέμβρη, θα επιχειρήσει για ακόμα μία φορά, να πείσει τους συνταξιούχους ότι πρέπει να συμβιβαστούν με τη φτωχοποίησή τους, να είναι ικανοποιημένοι από τις αυξήσεις κοροϊδία, τα pass και τα επιδόματα, που τα «βαφτίζει» 13<sup>η</sup> σύνταξη, και υπερήφανοι που θα «γεράζουν ενεργά», δουλεύοντας μέχρι .....τον τάφο.

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα καλεί όλους τους συνταξιούχους

Να εκφράσουν την απόλυτη αντίθεσή τους στην συνολική πολιτική της κυβέρνησης και στις πρακτικές των λεγόμενων αυξήσεων των συντάξεων που μειώνουν διαρκώς την αγοραστική τους δύναμη.

Να διατρανώσουν για ακόμα μία φορά την αποφασιστικότητά τους, ότι θα σταθούν ακλόνητοι στο δρόμο του αγώνα, μαζί με τους εργαζόμενους, με αυτούς που κινδυνεύουν να χάσουν το σπίτι τους, με όλους όσους παλεύουν για την ανατροπή αυτής της πολιτικής.

**Η εργατική και λαϊκή αλληλεγγύη είναι παρούσα, κόντρα στην κυβερνητική αδιαφορία και απουσία**

Τις μέρες που οι πυρκαγιές κατάκαιγαν εκατοντάδες χιλιάδες στρέμματα δασών, σπία, αγροτικό- κτηνοτροφικό πλούτο, πανίδα, περιοχές ξεχωριστού οικολογικού κάλλους και αφήναν πίσω τους δεκάδες ανθρώπινα θύματα, η κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός, ο Μητσοτάκης μας έλεγαν «εντάξει όλα αυτά, αλλά πάει καλά η οικονομία».

Τώρα που οι πλημμύρες κατέστρεψαν πόλεις, χωριά, πεδιάδες, ατομικές περιουσίες, επιχειρήσεις και αφήσαν πίσω τους 15 πνιγμένους (μέχρι στιγμής), ο πρωθυπουργός, ο Μητσοτάκης από την Λάρισα μας είπε πάλι «εντάξει όλα αυτά, αλλά κερδίσαμε την επενδυτική βαθμίδα».

Για τις φωτιές έφταιγαν η κλιματική αλλαγή και τα ακραία καιρικά φαινόμενα, η ανομβρία, οι υψηλές θερμοκρασίες και ολίγον οι «λαθρομετανάστες»- κατά το αφήγημα του Μητσοτάκη, των καλόπαιδων του Βελόπουλου και των φασιστοειδών εκτός βουλής.

Για τις πλημμύρες έφταιξαν ξανά η κλιματική αλλαγή, τα ακραία καιρικά φαινόμενα- δυστυχώς γι αυτούς δεν τους έπαιρνε να ισχυριστούν πως οι «λαθρομετανάστες» έφταιγαν για το πνίξιμο όλης της Θεσσαλίας. Πρόπερσι ο Ιανός ήταν «ακραίο καιρικό φαινόμενο» και η πολιτεία δεν μπορούσε να το αντιμετωπίσει. Πέρυσι οι φωτιές στη Βόρεια Εύβοια σάρωσαν τα πάντα λόγω «ακραίων καιρικών φαινομένων» και η πολιτεία δεν μπορούσε να τις σβήσει. Φέτος οι πυρκαγιές στον Έβρο αφήσαν στο διάβα τους κρανίου τόπο λόγω «ακραίων καιρικών φαινομένων», οπότε η καμένη η κυβέρνηση/πολιτεία δεν μπορούσε να κάνει πολλά πράγματα, αλλά και οι πλημμύρες στη Θεσσαλία ήρθαν λόγω του «ακραίου καιρικού φαινομένου Daniel», όπου πάλι ο κρατικός μηχανισμός δεν μπορούσε να τις αντιμετωπίσει. Του χρόνου οι πυρκαγιές στα δάση και οι πλημμύρες σε πόλεις και χωριά θα επέλθουν ξανά «λόγω ακραίων καιρικών φαινομένων» και για άλλη μια φορά το κράτος θα αδυνατεί να δράσει αποτελεσματικά. Κι έτσι θα πάει το πράγμα. Όσο πιο ακραία θα ονομάζονται τα φαινόμενα τόσο πιο ακραία θα είναι και η αναξιοσύνη των «άξιων»!!

### Φταίει η κλιματική αλλαγή;

Ασφαλώς δεν φταίει τα «ακραία καιρικά φαινόμενα» για τις ακραία αντιδραστικές αντιλήψεις της κυβέρνησης και του πρωθυπουργού της, της ΝΔ και του αρχηγού της. Για την ακραία άθλια προσπάθειά της να φορτώσει ή να μεταθέσει σε άλλους τις δικές της μοναδικές ευθύνες.

Όσο για την κλιματική αλλαγή και τα ακραία φυσικά φαινόμενα. Αυτή τη δικαιολογία πιπιλίζουν τουλάχιστον μια δεκαετία τώρα για όλες τις καταστροφές, που έχουν ασφαλώς σχέση με τις αλλαγές στις καιρικές συνθήκες και το μεταβαλλόμενο γήινο περιβάλλον. Όπου βέβαια πουθενά δεν θα βρεις μια αναφορά τους στις αιτίες και τους αίτιους αυτών των αλλαγών, με τα καταστροφικά αποτελέσματα. Δηλαδή στην καπιταλιστική οικονομική ανάπτυξη και στους καπιταλιστές, που θεωρούν πως το γήινο περιβάλλον- άρα και η ανθρώπινη ύπαρξη και ζωή- πρέπει να θυσιαστεί στο βωμό της εκμετάλλευσης και της κερδοφορίας τους.

Όμως αφού γνώριζαν και γνωρίζουν πλέον για τα «ακραία» αυτά φαινόμενα, γιατί δεν πήραν και δεν παίρνουν και τα αναγκαία... «ακραία» μέτρα για να μην υπάρχουν οι συνοδούμενες καταστροφές; Να κάνουν πχ τις «ακραίες» προσλήψεις πυροσβεστών, την «ακραία» αγορά αναγκαίου υλικού, την «ακραία» προληπτική πολιτική για τις πυρκαγιές; Τις «ακραία» αναγκαίες προσλήψεις γιατρών, υγειονομικών, προσωπικού ΕΚΑΒ, την «ακραία» δημιουργία όλων των απαραίτητων κτιριακών υποδομών, προμήθεια και λειτουργία των ελλειπουσών τεχνολογικών εγκαταστάσεων, τα «ακραία» μέτρα για την ενίσχυση της ΠΦΥ, συνολικά για το ΕΣΥ;

Γιατί δεν κατασκευάζουν τα «ακραία» απαραίτητα έργα για την πρόληψη και ελαχιστοποίηση των καταστροφών και ζημιών από πλημμύρες και σεισμούς στις πόλεις και στα χωριά, στα βουνά και στις πεδιάδες; Στα ποτάμια, στα ρυάκια, στους χειμάρους; Το μόνο που μπορούν να μας λένε είναι το «ακραία» προκλητικό και προσβλητικό «μάθετε να ζείτε με αυτές τις καταστροφές»!!

Γιατί πολύ απλά, κατά τη δική τους αντίληψη, θεώρηση και επιλογή, αν πάρουν αυτά τα «ακραία» σωτήρια για το λαό μέτρα, τότε θα κινδυνέψει η «καλή πορεία της οικονομίας», μπορεί να χάσουμε «την επενδυτική βαθμίδα», κάτι που ασφαλώς είναι αρνητικά «ακραίο» για τους καπιταλιστές,

αφού θα χρειαστεί το κράτος τους να ξοδέψει κονδύλια για «ακραία» φιλολαϊκά έργα, τα οποία θα τα στερηθούν οι μεγαλοεπιχειρηματίες, που τα έχουν «ακραία» ανάγκη για τις επενδύσεις τους.

Και προσέξτε ότι, μπροστά στο γενικό καπιταλιστικό συμφέρον, οι κυβερνήσεις αυτές και οι πάτρωνές τους αδιαφορούν αν από τις καταστροφές αυτές πάθουν ζημιές και κάποιοι της δικής τους συνομοταξίας, επιχειρηματίες ή και γενικά η δική τους οικονομία και οι παραγωγικές της δυνατότητες. Ας καούν, ας χαντακωθούν από φωτιές και πλημμύρες μερικές επιχειρήσεις, αγροτικές υποδομές, γεωργικές καλλιέργειες, ζωοτροφικές μονάδες και κοπάδια, που την καπιταλιστική οικονομία ενισχύουν. Δεν βαριέσαι, μέσα στην καπιταλιστική λειτουργία είναι κι αυτά τα «ατυχήματα», ανεκτά όμως αφού δεν υπονομεύουν συνολικά την οικονομική ευρωστία και κερδοσκοπική προοπτική του συστήματος.

### Η κυβερνητική τακτική

Όσον αφορά στην κριτική προς την κυβέρνηση για την ανυπαρξία σχεδιασμού πρόληψης και αποτελεσματικότητας στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών- που από τη μεριά της έφτασε στο «οι φωτιές θα σβήσουν στη θάλασσα»- η απάντηση του Μητσοτάκη ήταν το θρασύτατο και ανευθυνότατο «όσοι λένε πως δεν υπήρξε αντιμετώπισή τους, κατηγορούν τους πυροσβέστες πως δεν έκαναν καλά τη δουλειά τους»!!

Δηλαδή η κριτική στην κυβέρνηση για τους πάνω από 35000 νεκρούς της πανδημίας ήταν κατηγορία προς τους υγειονομικούς, ότι αφήναν τον κόσμο να πεθαίνει; Η κριτική στην κυβέρνηση για τα χάλια του ΕΚΑΒ σημαίνει πως κατακρίνουμε τους διασώστες και οδηγούς των ασθενοφόρων; Η απόδοση ευθυνών σε δημάρχους και περιφερειάρχες, που στην συντριπτική πλειοψηφία τους είναι ΝΔτικά στελέχη, γιατί δεν έκαναν σχεδόν τίποτα ώστε να προλάβουν τέτοιες καταστάσεις με τα αναγκαία έργα, σημαίνει πως τις ρίχνουμε στους εργαζόμενους στους δήμους και περιφέρειες επειδή δεν φτιάχθηκαν αυτά;

### Οι κυβερνητικές «λύσεις»

Τι σκοπεύει να κάνει η κυβέρνηση για να βοηθήσει τους πληγέντες; Για τους πυρόπληκτους του Έβρου θα εφαρμόσει το μοντέλο της Βόρειας Εύβοιας, δηλαδή τίποτα για το λαό,

τα πάντα στους επιχειρηματίες. Για τους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας από τον Daniel το μοντέλο του Ιανού το οποίο όμως ακόμα, τρία χρόνια μετά, οι κάτοικοι της Θεσσαλίας περιμένουν να υλοποιηθεί!!

Εν τω μεταξύ οι άνθρωποι εκεί δεν είχαν νερό, τροφή, στέγαση, φάρμακα, γιατρούς, δουλειές και εισόδημα, οι αποκλεισμένοι δυνατότητα διαφυγής, προστασία από αρρώστιες, σπία και οικοσκευές, στην κυριολεξία «που την κεφαλήν κλίνει»!! Η μόνη πραγματική βοήθεια ήρθε από την μεταξύ τους αλληλεγγύη και από εκείνη που αμέσως επέδειξαν οι φορείς του εργατικού- λαϊκού κινήματος, συνδικάτα, επιτροπές, σωματεία αγροτών, πρωτοβουλίες εθελοντών.

Επειδή λοιπόν είμαστε βέβαιοι, η κυβέρνηση αυτή (αλλά και όποια επόμενη) δεν πρόκειται να κάνει κάτι ουσιαστικά «ακραία» θετικό- εκτός από μαλαλώματα και προχειρότητες όπως έχει δείξει το παρελθόν- για την προφύλαξη των εργαζομένων και του λαού από τέτοια «ακραία» φαινόμενα. Επειδή, το ίδιο, δεν πρόκειται να κάνουν κάτι ουσιαστικό και οι φιλοκυβερνητικοί, αλλά και οι υποτακτικοί της ΕΕ εντολοδόχοι των άλλων αστικών κομμάτων, δήμαρχοι και περιφερειάρχες. **Επειδή εμείς ποτέ δεν ήμασταν και δεν θα είμαστε «ακραία» απλοί παρατηρητές των γεγονότων και εξελίξεων, «ακραία» ουδέτεροι θεατές στο ίδιο έργο, λέμε να «το πάρουμε ακραία αλλιώς». Και να στείλουμε μηνύματα. Ακραία.**

**Και να δυναμώσουμε μέχρι τα άκρα τους αγώνες μας για να υπερασπιστούμε και να διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας. Για να σώσουμε το μισθό, τη σύνταξη, την υγεία, την ασφάλιση, τα δάση, τις πόλεις και τα χωριά μας, την καθημερινότητά μας, τη ζωή μας τελικά.**

### Το απόγειο της κυβερνητικής απάτης

Δεν έφταναν τα όσα τραβάνε οι πλημμυροπαθείς, η κυβέρνηση προβαίνει στις εξής εξωφρενικές ή αφήνει να συμβαίνουν παρόμοιες άθλιες πρακτικές για τον ταλαιπωρημένο, βασανισμένο λαό.

Έτσι οι αρμόδιες υπηρεσίες (ΕΛΓΑ) απαίτησαν από τους αγρότες να καταβάλουν παράβολα ύψους 300-400 ευρώ για να υποβάλουν τις αιτήσεις

**ΠΑΜΕ: Το διεκδικητικό πλαίσιο πάλης**

Σε συνέντευξη Τύπου που πραγματοποίησε η Γραμματεία του ΠΑΜΕ, στο πλαίσιο του συλλαλητηρίου για τη ΔΕΘ, παρουσίασε το πλαίσιο αιτημάτων για τα οποία θα αναπτυχθούν αγώνες διεκδίκησης στο επόμενο διάστημα. Δημοσιεύουμε τους άξονες του πλαισίου.

1. Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς με βάση τον πληθωρισμό, υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, επαναφορά κατακτήσεων όπως οι τριετίες, οι 13<sup>ος</sup> και 14<sup>ος</sup> μισθός (στο δημόσιο), κυριακάτικη αργία κ.α.

2. Μόνιμη σταθερή εργασία για όλους, με 7ωρο - 35ωρο - 5ήμερο, καθορισμένο ωράριο με βάση τις Συλλογικές Συμβάσεις, 6ωρο - 5ήμερο - 30ωρο για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα. Απαγόρευση της θήμερης εργασίας. Επαναφορά και νομοθετική κατοχύρωση της κυριακάτικης αργίας. Κατάργηση όλων των ελαστικών μορφών απασχόλησης, των απλήρωτων υπερωριών, κατάργηση των αντεργατικών νόμων που απειλευθρώνουν τις ομαδικές απολύσεις, για την ενίσχυση της Επιθεώρησης Εργασίας κ.α.

3. Άμεση κάλυψη και επιδότηση όλων των ανέργων για όσο διαρκεί η ανεργία, Αύξηση του επιδόματος ανεργίας στο 80% του κατώτατου μισθού που διεκδικεί το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα. Κανένας άνεργος χωρίς πλήρη ασφαλιστική κάλυψη και ζητήματα για τον πρώην ΟΑΕΔ και τη λειτουργία του υπέρ των ανέργων.

4. Πλήρης προστασία της πρώτης κατοικίας των λαϊκών νοικοκυριών και απαγόρευση των πλειστηριασμών της πρώτης κατοικίας. Παύση κάθε μορφής αναγκαστικής εκτέλεσης και πλειστηριασμών από πλευράς των τραπεζών σε βάρος των οφειλετών λαϊκών οικογενειών για οφειλόμενα ποσά σε τράπεζες και εφορία. Διαγραφή 50% των οφειλών των λαϊκών νοικοκυριών προς τις τράπεζες και ταυτόχρονη διαγραφή των τόκων, ανατοκισμού και κεφαλαιοποίησης κάθε μορφής τόκων για χρέη των λαϊκών νοικοκυριών.

4. Αγώνας ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις και στην παράδοση του δημόσιου πλούτου στους επιχειρηματικούς ομίλους.

5. Κατάργηση στην πράξη των νόμων της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ που περιορίζουν το απεργιακό δικαίωμα. Επαναφορά της γενικής συνέλευσης ως του αποκλειστικού οργάνου των εργαζομένων που αποφασίζει για τη διεξαγωγή της. Κατάργηση κάθε απεργοσπαστικής και απεργιακής διάταξης. Προστασία του απεργιακού δικαιώματος έναντι της απεργοσπασίας και απαγόρευση της ανταπεργίας (lockout). Κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη. Προστασία της συνδικαλιστικής δράσης του συνόλου των ιδρυτικών μελών ενός σωματείου καθώς και άλλα σχετικά ζητήματα.

6. Δραστική μείωση και πλαφόν στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, πετρελαίου θέρμανσης. Κατάργηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης και του ΦΠΑ σε πετρέλαιο, βενζίνη, φυσικό αέριο και ηλεκτρική ενέργεια. Καμία διακοπή ρεύματος... Διαγραφή χρεών για τα εργατικά και λαϊκά νοικοκυριά και τους επαγγελματίες. Σχέδιο άμεσης αξιοποίησης εγχώριων πηγών ορυκτών καυσίμων - λιγνίτη, κόντρα στις δεσμεύσεις της ΕΕ για την πράσινη ανάπτυξη και το εμπόριο ρύπων.

Μείωση της τιμής του εισιτηρίου στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (λεωφορεία, τρόλεϊ, τραμ, Μετρό, ΗΣΑΠ, Προαστιακός, ΟΣΕ) κατά 50%.

Γενναία μείωση, κατάργηση του ΦΠΑ και πλαφόν στις τιμές στα βασικά είδη πταλίας κατανάλωσης όπως διατροφή, ένδυσης, του ΕΝΦΙΑ για τα εργατικά και λαϊκά νοικοκυριά, του τέλους επιτηδεύμα-

τος για τους επαγγελματίες. Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ προσαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για κάθε παιδί. Επίσης μια σειρά άλλα θέματα.

7. Γενναία μείωση των δημοτικών τελών για τις εργατικές και λαϊκές οικογένειες, τους επαγγελματίες. Κατάργησή τους για ανέργους, συνταξιούχους, μισθωτούς και επαγγελματίες με εισόδημα έως 12.000.

8. Κατάργηση του νόμου Βρούτση-Κατρούγκαλου και Χατζηδάκη και όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης. Κατώτερη σύνταξη στο 80% του μισθού. Καμία σύνταξη κάτω από 660 ευρώ. Πλήρης κρατική εγγύηση όλων των συντάξεων.

9. Λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων για την πρόληψη των εργατικών ατυχημάτων, με ευθύνη της εργοδοσίας και ουσιαστικό, ολοκληρωμένο έλεγχο από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς (ΣΕΠΕ), με ενίσχυσή τους σε μέσα και προσωπικό, για την προστασία των εργαζομένων στους χώρους εργασίας.

10. Εξασφάλιση από το κράτος της δωρεάν, πλήρους και απρόσκοπτης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και νοσηλείας σε όλους. Πλήρη χρηματοδότηση των δημόσιων νοσοκομείων, των Κέντρων Υγείας και των άλλων μονάδων Υγείας από τον κρατικό προϋπολογισμό. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, όλων των κλάδων και ειδικοτήτων στα δημόσια νοσοκομεία, στα Κέντρα Υγείας και τις άλλες μονάδες Υγείας, μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων και επικουρικών.

Να μην κλείσουν άλλες δομές υγείας, να επαναλειτουργήσουν πλήρως όσες έκλεισαν.

Απολύτως δωρεάν παροχή φαρμάκων, θεραπειών, σύγχρονων θεραπευτικών μέσων, τεχνολογικών βοηθημάτων.

Πλήρης στελέχωση του ΕΚΑΒ με μόνιμο προσωπικό, ανανέωση του στόλου του ΕΚΑΒ.

Αγώνας ενάντια στα σχέδια περαιτέρω ιδιωτικοποίησης - εμπορευματοποίησης του δημόσιου συστήματος Υγείας, για κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας.

11. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, αναβαθμισμένη εκπαίδευση για όλους. Κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης και όλων των ταξικών εμποδίων και φίλτρων που μπαίνουν στους μαθητές.

12. Να δυναμώσουμε την πάλη μας για τις σύγχρονες ανάγκες της γυναίκας της βιοπάλης, μαζί με Αγροτικούς Συλλόγους, Ενώσεις Αυτοαπασχολούμενων, αλλά και τους Συλλόγους Γυναικών της ΟΓΕ, τους Φοιτητικούς Συλλόγους.

13. Να εκπονηθεί ολοκληρωμένος, ουσιαστικός, επιστημονικός σχεδιασμός συνδυαστικής αποτίμησης για το σύνολο των κινδύνων, φυσικών και τεχνολογικών, με ευθύνη και χρηματοδότηση του κράτους.

14. Καμία συμμετοχή στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους. Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες.

**Είναι  
σύνθημα που  
γίνεται πράξη:  
Μόνο ο λαός  
σώζει το λαό.**

**ΠΑΜΕ: Κάλεσμα αλληλεγγύης στους πλημμυρόπληκτους**

«Μόνο ο λαός σώζει τον λαό! Οργανώνουμε τώρα την αλληλεγγύη για τους πλημμοπαθείς στους νομούς της Θεσσαλίας και των άλλων περιοχών που δοκιμάζονται από τις φυσικές καταστροφές. Η κατάσταση στις περιοχές που επλήγησαν είναι δραματική. Για ακόμη μια φορά γινόμαστε μάρτυρες μίας ανείπωτης καταστροφής. Ήδη από τις πλημμύρες στη Θεσσαλία μετράμε απώλειες ανθρώπινων ζωών, καταστροφές σπιτιών, περιουσιών. Χωριά σε ολόκληρη τη Θεσσαλία πνίγονται εδώ και μέρες από την ανυπαρξία του κρατικού μηχανισμού, την ανυπαρξία των αναγκαίων αντιπλημμυρικών έργων, από τα βουλωμένα φρεάτια, τα ακαθάριστα ρέματα.

Είναι ώρα λαϊκής δράσης ξανά. Οι πρώτες ώρες και μέρες είναι δύσκολες για τους κατοίκους αυτών των περιοχών. Συγκεντρώνουμε σε όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις (Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες, πρωτοβάθμια σωματεία) είδη πρώτης ανάγκης με τελική αποστολή το Εργατικό Κέντρο της Λάρισας. Καλούμε τους εργαζόμενους σε κάθε κλάδο να δυναμώσουν την αλληλεγγύη, να δώσουν από το υστέρημά τους ό,τι μπορούν για να στηριχτούν οι κάτοικοι των περιοχών που δοκιμάζονται».

**Τα μεγάλα προβλήματα που κυριαρχούν συνεχώς**

**Ακρίβεια:** Συνεχίζει να τσακίζει κόκαλα. Εργατικά, λαϊκά. Οι απανωτές αυξήσεις, ειδικά στα τρόφιμα και άλλα αγαθά πρώτης ανάγκης, έχουν διαλύσει το εισόδημα και το βιοτικό επίπεδο εκατοντάδων χιλιάδων εργατικών νοικοκυριών, έχουν κάνει την καθημερινότητα της επιβίωσης έναν Γολγοθά ανυπέρβλητο. Η κυβέρνηση, «δια πάσα νόσον» έχει τη μία και μοναδική συνταγή. Των pass. Των άθλιων ψίχουλων που δεν φτάνουν ούτε για ζήτω, για να μην πούμε για το market-pass, που είναι πιο γλίσχρο και από τις ειδικές προσφορές που κάνουν κάθε βδομάδα τα ΣΜ από μόνα τους.

Η έξαρση μάλιστα των τιμών των καυσίμων και πάλι χειροτερεύει την κατάσταση ραγδαία. Οι τιμές του ηλεκτρικού συνεχώς τσιμπάνε και φυσικά δεν ξέρουμε- ή μάλλον ξέρουμε- τι θα γίνει, όταν με την απόφαση της ΕΕ θα καταργηθούν οριστικά οι επιχορηγήσεις των τιμολογίων στα λαϊκά νοικοκυριά...

Ειδικά για τους συνταξιούχους η κατάσταση εξελίσσεται για εκατοντάδες χιλιάδες συναδέλφους μας σε μια απίστευτη ταλαιπωρία, στερούνται τροφής, φαρμάκων, θέρμανσης, η φτώχεια είναι μια τρομακτική καθημερινότητα. Το 7,5% που πήραν αύξηση, όσοι πήραν, έχει γίνει παρανόημα της φωτιάς του πληθωρισμού. Και για τον χρόνο, με τον πληθωρισμό στα τρόφιμα να τρέχει με 12% μας τάξει... αύξηση 3,5%.

Κι όχι μόνο αυτά, αλλά ο Γεωργιάδης, εκ μέρους της κυβέρνησης, έσπευσε στο όνομα της καταστροφής της γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής της Θεσσαλίας- να μας προαναγγείλει την άνοδο των τιμών τροφίμων, η οποία όπως είπε προκλητικά «δεν μπορεί να μην γίνει»!!! Αυτός ο απίστευτος τύπος είναι υπουργός, που παριστάνει πως νοιάζεται για τους εργαζόμενους!! Ούστ ρε...

Κι όχι μόνο αυτά, αλλά ο Γεωργιάδης, εκ μέρους της κυβέρνησης, έσπευσε στο όνομα της καταστροφής της γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής της Θεσσαλίας- να μας προαναγγείλει την άνοδο των τιμών τροφίμων, η οποία όπως είπε προκλητικά «δεν μπορεί να μην γίνει»!!! Αυτός ο απίστευτος τύπος είναι υπουργός, που παριστάνει πως νοιάζεται για τους εργαζόμενους!! Ούστ ρε...

**Υγεία.** Συνεχείς είναι οι καταγγελίες της ΟΕΝΓΕ, Ενώσεων Γιατρών στα νοσοκομεία όλης της χώρας, άλλων φορέων του κινήματος των υγειονομικών για την τραγική κατάσταση στην οποία μεθοδευμένα και σταθερά οδηγούνται από την κυβέρνηση οι δημόσιες δομές υγείας, ΚΥ και νοσοκομεία. Κλινικές και τμήματα καταρρέουν λόγω των ελλείψεων κύρια σε προσωπικό, αλλά και σε μέσα τεχνολογικά και άλλα, γιατροί φτάνουν στα έσχατα όρια της εξάντλησης, οι παραιτήσεις είναι δεκάδες.

Η κυβέρνηση περί άλλων τυρβάζει, επιμένοντας στην εγκληματική πολιτική της. Που για άλλη μια φορά φάνηκε η απάνθρωπη πλευρά της στις πλημμύρες στη Θεσσαλία, όπου πόλεις και χωριά έμειναν ξαφνικά, μέσα σε λίγες ώρες, χωρίς καμία υγειονομική υποδομή, οι κάτοικοι χωρίς καμία ιατρική και φαρμακευτική αρωγή και αγωγή. ΚΥ και νοσοκομεία πλημμύρισαν, καταστράφηκαν υποδομές τους, προσωπικό και ασθενείς μεταφέρθηκαν με τρακτέρ και βάρκες σε άλλα σημεία, όπου απλά δεν θα πνιγόντουσαν. Φάρμακα και άλλη βοήθεια τους πήγαν εθελοντές γιατροί και από εργατικές και λαϊκές επιτροπές.

**Πλειστηριασμοί.** Ασταμάτητο το κύμα τους, που «δεν έκανε κράτει» ούτε στις περιοχές που κήκναι ή πνίγηκαν τα σπία των οφειλετών. Χωρίς έλεος τα funds και οι τράπεζες δεν σταμάτησαν τις επιχειρήσεις ξεσπιτώματος οικογενειών, προστατεύοντας τα εργατικά σπίατα,

**Παιδεία.** Παρά τους κομπασιμούς της κυβέρνησης, ήδη η έναρξη της σχολικής χρονιάς έγινε με καταμετρημένες 25000

ελλείψεις σε διδακτικό προσωπικό, ενώ εκατοντάδες είναι τα σχολεία που έχουν πολλά κτιριακά και λειτουργικά προβλήματα. Στους παιδικούς σταθμούς εκατοντάδες παιδιά σε κάθε δήμο μένουν εκτός, αφού δεν αρκούν οι σταθμοί.

**Φοιτητική νεολαία.** Το τεράστιο πρόβλημα της φοιτητικής στέγης έχει πάρει εκρηκτικές διαστάσεις, αφού οι τιμές των ενοικίων έχουν χτυπήσει ταβάνι, οι φοιτητικές εστίες δεν καλύπτουν παρά ένα πολύ μικρό μέρος των αναγκών στέγασης φοιτητών, πολλοί αναγκάζονται να παρατήσουν την προπτυχιακή σπουδών σε άλλες πόλεις εκτός του τόπου διαμονής τους, λόγω αυτής της δυσχέρειας.

**Ανεργία.** Ακατέβατη από το επίπεδο του ενός εκατομμυρίου η στάθμη της ανεργίας, εξακολουθεί και αποτελεί ένα ατελείωτο μαρτύριο για όλους αυτούς του ανθρώπους, που δεν μπορούν να βρουν δουλειά ή σταυρώνουν ένα μεροκάματο στις τόσες. Η κυβέρνηση δεν προσφέρει έστω ούτε ένα έξτρα pass επίδομα ανεργίας παραπάνω στον κόσμο αυτό.

«Έχουμε πολύ μαλλί να ξάνουμε». Αλλά ξέρουμε πώς να αντιμετωπίσουμε αυτές τις καταστάσεις. Εκεί στους δρόμους των αγώνων. Μαζί με τους εργάτες, τους εργατοϋπάλληλους, τη νεολαία.

**“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”**

Ιδιοκτήτης:  
Ομοσπονδία Συνταξιούχων  
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ  
Εκδότης:  
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ  
Γραφεία:  
Σωκράτους 23  
(4ος όροφος)  
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ.: 210 52 29 442  
Fax: 210 52 29 907  
**Διανέμεται  
δωρεάν**

## Οι ευθύνες των περιφερει- αρχών και δημάρχων

Μέσα από τον καταθλιπτικό κourνιαχτό των ημερών, πληροφορηθήκαμε όμως πως ευθύνες δεν έχει μόνο η κυβέρνηση για τις συμφορές που χτυπάνε τον τόπο και το λαό. Έχουν και το σύνολο των περιφερειάρχων και των δημάρχων- πλην ενός-, που πρόσκεινται στη ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και των τοπικών παρατάξεών τους που συμφωνούν σε όσα γίνονται και όσα δεν γίνονται, πάντα σε βάρος των λαϊκών στρωμάτων, στην ρότα που χαράζει η κυβέρνηση.

Που επίσης δεν κάνουν τίποτα για την εκτέλεση έργων, που με τη δική τους αρμοδιότητα έπρεπε να έχουν γίνει, αφού μάλιστα υπήρχαν και είχαν εγκριθεί μελέτες για πολλά από αυτά, είχαν εγκριθεί και καταγραφεί οι προϋπολογισμοί τους. Αποκαλύφθηκε πως τα έργα είτε έμεναν στο ράφι, είτε έμπλεκαν στους τσακωμούς στη μοιρασιά μεταξύ διαφόρων συμφερόντων ( εργολάβοι κ.α.) και πάγωναν, είτε δεν ξεκινούσε η εκτέλεσή τους ποτέ. Με αποτέλεσμα τα τραγικά γεγονότα που συνέβησαν.

Την ίδια ώρα που οι ίδιοι τοπικοί παράγοντες δεν καθυστερούσαν καθόλου στην χρηματοδότηση έργων που πριμοδοτούσαν την επιλεξιμότητα επιχειρηματικών συμφερόντων, την εκχώρηση και ανάθεση έργων και υπηρεσιών των δήμων και περιφερειών σε ιδιώτες όπως η δημοτική αρχή της Αθήνας, όπου ο Μπακογιάννης, ενώ δεν έκανε τίποτα για την αντιπλημμυρική προστασία της Αθήνας, χρηματοδοτεί με εκατομμύρια ευρώ το γήπεδο του Παναθηναϊκού, τις επενδύσεις μεγαλοεπιχειρηματιών στο Βοτανικό κ.α.

Απόδειξη η παρέμβαση της εισαγγελίας του Αρείου Πάγου για ευθύνες τοπικών αρχών, που λόγω αυτών των εγκληματικών παραλείψεων, δεν διέθεσαν τα εγκεκριμένα κονδύλια για να γίνουν να κατάλληλα έργα, με αποτέλεσμα τις καταστροφές στη Θεσσαλία.

Θα αποδοθούν ευθύνες από τη δικαιοσύνη; Δεν το ξέρουμε. Οι ποινές όμως για τις ευθύνες πρέπει να επιβληθούν από το λαό. στις εκλογές του Οκτώβρη για δημοτικές και περιφερειακές διοικήσεις.

**Εν όψει των τοπικών εκλογών να βάλουμε στην άκρη τους νεοκουβαλητές των κυβερνητικών πολιτικών υποψήφιους δημάρχους και περιφερειάρχες των αστικών κομμάτων, που έτσι κι αλλιώς δεν έχουν «ακραίες» διαφορές μεταξύ τους.**

Φάνηκε στην εκδήλωση για την παρουσίαση του ψηφοδέλτιου του Μώραλη στον Πειραιά, όπου συμμετείχαν πρωτοκλασάτα στελέχη του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ δηλώνοντας την υποστήριξη τους στον ΝΔτη υποψήφιο. Φάνηκε στο Περιστέρι, όπου όλοι μαζί είναι χέρι- χέρι με τον υποψήφιο της ΝΔ Παχατουρίδη. Φάνηκε στην Πάτρα, όπου όλοι μαζί συσκέφτηκαν για το πώς «θα απαλλαγούν από τη δυναστεία Πελετιδη» στον 2<sup>ο</sup> γύρο!!!

**Να φέρουμε στη «μέση» δημάρχους και περιφερειάρχες, που έχουν δείξει με τη συμμετοχή τους στους καθημερινούς λαϊκούς αγώνες πως και θέλουν και μπορούν να παλέψουν μέχρι τα «άκρα» για τα συμφέροντα και το καλό των λαϊκών στρωμάτων. Πολλούς νέους Πελετιδίδες.**

**Μαύρο λοιπόν στους ανεύθυνους υπεύθυνους, ψήφο στους υπεύθυνους αγωνιστές.**

## Το απόγειο της κυβερνητικής απάτης

*συνέχεια από τη σελ. 5*

παροχής αποζημιώσεων για τις ζημιές που υπέστησαν!! Να πληρώσουν δηλαδή πριν πάρουν έστω και μισό ευρώ!!! Ύστερα από το κράξιμο που έπεσε, θορυβημένη η κυβέρνηση έδωσε εντολή στον ΕΛΓΑ να ακυρώσει την απαίτηση αυτή.

Αντί η κυβέρνηση να μοιράσει δωρεάν νερό στους βουλιαγμένους στα λασπόνερα, έβαλε πλαφόν στην εξάδα των φιαλών νερού τα 2,5 ευρώ!! Εκεί οι άνθρωποι δεν έχουν νερό να πιούν, να πλυθούν, να μαγειρέψουν, τα υδροδοτικά συστήματα έχουν καταρρεύσει, το νερό τους είναι μη πόσιμο, δεν κάνει ούτε για πλύσιμο ζαρζαβατικών και η κυβέρνηση καημό έχει μη και ζημιώσει τα κέρδη των βιομηχάνων εμφιάλωσης νερού, αλλά και να μην βγουν εκτός υπολογισμού τα δημοσιονομικά περιθώρια, αν ξοδέψει το κράτος μερικές χιλιάδες ευρώ για να προμηθεύσει τους διψασμένους με μπουκάλια νερό!!! Αν είναι δυνατόν!!!

Και τέλος η κυβέρνηση αφού έταξε δισεκ. ευρώ από την ΕΕ για τους πλημμυροπαθείς του Daniel, όπως είχε κάνει με τον Ιανό, τελικά από πού θα πάρει τα κονδύλια για να δώσει ενίσχυση στους πληγέντες; Θα κόψει το market pass από όσους δεν τους φτάνουν οι μισθοί και οι συντάξεις σε όλη την Ελλάδα, για να αγοράσουν τρόφιμα από τα ΣΜ και θα μοιράσει τα λεφτά αυτά σε όσους κατοίκους της Θεσσαλίας ρημάχτηκαν και δεν έχουν λεφτά να ψωνίσουν από τα ΣΜ!! Προσέξτε. Χιλιάδες Θεσσαλοί θα έπαιρναν market pass, η κυβέρνηση όμως θα τους το κόψει για να τους δώσει το ρηγιμένου pass!!!! Τόση απλοχεριά από τους απατεώνες!!

Οι παραχωρησιούχοι των «εθνικών» οδών απαιτούν από τους κατοίκους που μετακινούνται από και προς τα μισοβουλιαγμένα χωριά τους με τα αυτοκίνητά τους (όσων γλιτώσαν) για να πάνε σε διπλανά, που δεν έχουν τόσα προβλήματα, να αγοράσουν κάποια απαραίτητα εφόδια- και μάλιστα υποχρεωτικά, αφού οι άλλοι δρόμοι είναι απροσπέλαστοι- να πληρώνουν διόδια! Κοινωνική ευαισθησία υπό την στάθμη των νερών!!

Οι τράπεζες και τα funds μέσα στον κατακλυσμό, που σκέπασε και διέλυσε τα σπίτια χιλιάδων ανθρώπων, δεν σταμάτησαν να βγάζουν σε πλειστηριασμούς τα σπίτια δανειοληπτών!! Η κυβέρνηση, κάτω από την κατακραυγή, προχώρησε σε μια ρύθμιση απλής αναστολής των πλειστηριασμών.

Τι άλλο θα δουν τα μάτια μας από την κυβέρνηση των αρίστων στην αχρηστία και την απατεωνιά!!

## Και η βοήθεια από την ΕΕ

Πανηγύρια από την κυβέρνηση και τους μικρομιστικούς της ΕΕ για την οικονομική «βοήθεια» που εξασφάλισε από την ΕΕ ύψους περίπου 2,2 δισεκ. ευρώ, που η Φον ντερ Λάινεν άφησε να εννοηθεί πως θα βρεθούν για «να γίνουν πολλές επενδύσεις». Δήλωσε επίσης πως «θρηνούμε για τις ζωές που χάθηκαν». Ειδικά αυτό το τελευταίο δεν το πιστεύουμε με τίποτα, ενώ για το που θα πάνε τα ευρώ που υποσχέθηκε, θα είναι έχουν παρόμοια αξιοποίηση με εκείνα τα κονδύλια, που διατέθηκαν σε επιχειρηματίες για να κάνουν μπιζνες στην απανθρακωμένη Βόρεια Εύβοια, ενώ ο λαός εκεί ακόμα περιμένει να εισπράξει τα ψίχουλα των αποζημιώσεων για τις ζημιές που έπαθε κι όπως συνέβη με τους κατοίκους της περιοχής της Καρδίτσα που με τον Ιανό έπαθαν τα ίδια κι ακόμα, τρία χρόνια μετά, είναι στην αναμονή.

Γιατί οι αναφορές της Ούρσουλα έκαναν λόγο για κονδύλια που έτσι κι αλλιώς θα παρέχονταν στα πλαίσια της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, του Ευρωπαϊκού Ταμείου Υποστήριξης και άλλα που «θα τα θέσουν και αν εγκριθούν θα τα πάρουμε...».

Όσο για το τι επενδύσεις και που θα γίνουν η μέχρι σήμερα πολιτική της ΕΕ και της κυβέρνησης είναι «δεν ξοδεύουμε λεφτά αν δεν αποφέρουν κέρδος στους επενδυτές»- τα αντιπλημμυρικά, αντισεισμικά, αντιπυρικά δεν αποφέρουν-, δεν κάνουμε επενδύσεις τέτοιες σε περιοχές που δεν έχουν μεγάλη οικονομική δραστηριότητα ή σημαντική πληθυσμιακή πυκνότητα. Αν τις κάνουμε θα γίνουν σε περιοχές που ζουν ή δραστηριοποιούνται επιχειρηματίες, πλούσιοι κ.α., ενώ εκεί που ζει η πλέμπα δεν χρειάζονται.

Το καλάθι λοιπόν που κρατάμε και στην περίπτωση αυτή δεν είναι απλά μικρό, αλλά πρέπει πρώτα να το αδειάσουμε από τις λάσπες για να δούμε τι θα χωρέσει!!

## Εργατική - λαϊκή αλληλεγγύη στους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας

Αν περίμεναν οι κάτοικοι της θεσσαλικής γης από την κυβέρνηση για να ανακουφιστούν από τα αποτελέσματα της συμφοράς που τους βρήκε, σίγουρα θα ήταν ακόμα χωρίς νερό, χωρίς τρόφιμα, χωρίς ιατρική και φαρμακευτική αρωγή (ήδη έχουν διαγνωστεί δεκάδες κρούσματα με γαστρεντερίτιδα και λοίμωξη του αναπνευστικού), χωμένοι μέσα στις λάσπες των δρόμων και των σπιτιών τους, πολλοί ακόμα αποκλεισμένοι σε κάποιες περιοχές.

**Το σύνθημα «μόνο ο λαός σώζει το λαό» έγινε για άλλη μια φορά πράξη.** Στις ίδιες τις πόλεις και τα χωριά της Θεσσαλίας οργανώθηκαν από κατοίκους, οργανώσεις και φορείς (αγροτικοί σύλλογοι, εργατικά συνδικάτα, επιτροπές υγειονομικών, γυναικών, μαθητών κ.α.) ομάδες εθελοντών και Στέκια Αλληλεγγύης, που ρίχτηκαν στην προσπάθεια να λύσουν τα άμεσα προβλήματα, αλλά να οργανώσουν και την μαζική δράση (συγκεντρώσεις, παρεμβάσεις διαμαρτυρίας και διεκδίκησης), διεκδικώντας από την κυβέρνηση και τις τοπικές αρχές (δήμους, περιφέρειες) μέτρα ουσιαστικής στήριξης και προστασίας.

Ταυτόχρονα σε όλη τη χώρα οι φορείς του εργατικού και λαϊκού κινήματος, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του ΠΑΜΕ, κινητοποιήθηκαν άμεσα για την προσφορά βοήθειας στους πληγέντες. Συνεργεία οικοδόμων και εργαζομένων από την Αθήνα και άλλες πόλεις πήγαν στα χωριά του κάμπου για να βοηθήσουν στο καθάρισμα σπιτιών, δρόμων, να μεταφέρουν οικοσκευές. Τρόφιμα και νερό μεταφέρθηκαν με φορτηγά και μοιράστηκαν σε κατοίκους, ενώ χρησιμοποιήθηκαν πλωτά μέσα για την μεταφορά αποκλεισμένων και βοήθειας προς άλλους. Ομάδες γιατρών με μπροστάρηδες τα σωματεία τους στους νομούς οργάνωσαν την παροχή μιας πρώτης υγειονομικής φροντίδας.

Οργανώθηκε η συλλογή ειδών πρώτης ανάγκης εκτός από τρόφιμα, νερό, όπως ρούχα, σκεπάσματα κ.α., ενώ σε λογαριασμούς τραπεζών ξεκίνησε η κατάθεση χρημάτων για την οικονομική ενίσχυση των πληγέντων, όπως έκανε η Ομοσπονδία μας και τα σωματεία της δύναμής της.

Ακόμη στην Αθήνα οργανώθηκε επιτροπή συγγενών πλημμυροπαθών Θεσσαλίας, που πραγματοποίησε συγκέντρωση στο Σύνταγμα με σύνθημα **«πνίξατε τον κάμπο, θα σας πνίξει η οργή μας»!**

Όλα αυτά απέναντι στην πλήρη ανυπαρξία κυβέρνησης και τοπικών αρχών, που το μόνο που μπορούσαν να κάνουν ήταν να παρακολουθούν άπρακτοι, δηλώνοντας αδυναμία να διαχειριστούν ακόμα κι αυτή την χειροπιαστή αλληλεγγύη των απλών πολιτών, δεν ήξεραν τίποτε περισσότερο από θεατρινισμούς, όπως ο δήμαρχος Βόλου, με φωνές προς οδηγούς μέσα στην καταιγίδα «που πάτε ρε»!!!

Όσο για την κυβέρνηση, η παρουσία του πρωθυπουργού στον Έβρο, το Βόλο και τη Λάρισα δεν πρόσφερε τίποτα περισσότερο από αναμασήματα περσινών και προπέρσινων εξαγγελιών για ξυνησιμένα ψίχουλα στους ανθρώπους που καταστράφηκε για άλλη μια φορά το βιος τους, αλλά και από την προσπάθεια, για άλλη μια φορά, να βγάλει από πάνω του τις τεράστιες ευθύνες για τις τρομακτικές καταστροφές.

**Εμείς δεν θα τις ξεχάσουμε όμως. Όπως και οι εκατοντάδες συνάδελφοί μας στις θεσσαλικές πόλεις και χωριά, που έζησαν και βιώνουν την καταστροφή, ακριβώς λόγω της αδιαφορίας της κυβέρνησης για τη ζωή και το βιος του λαού. Και των άλλων, που σήμερα παριστάνουν τους επικριτές της σημερινής κυβέρνησης και των ΝΔτών δημάρχων και περιφερειάρχων, αλλά έχουν τις ίδιες ευθύνες με αυτούς.**

**Οι ευθύνες των αστικών κυβερνήσεων για τις καταστροφικές πυρκαγιές και πλημμύρες ούτε σβήνονται ούτε ξεπλένονται**

**Αγωνιζόμαστε, απαιτούμε άμεσα μέτρα για να μην ξαναζήσουμε τέτοια τραγικά γεγονότα. Τώρα αντιπυρικά, αντιπλημμυρικά, αντισεισμικά έργα για την στήριξη των υποδομών και τη σωτηρία της ζωής του λαού και της λαϊκής περιουσίας**

### Ο πόλεμος στην Ουκρανία: γίνεται πυρηνικός

Το έχουμε ξανασχολιάσει στον ΠΑ. Ο πόλεμος στην Ουκρανία εξελίσσεται σε πυρηνικό. Χαμηλής μέχρι τώρα στάθμης, αλλά πυρηνικό. Μετά την Μ. Βρετανία και οι ΗΠΑ ανακοίνωσαν πως θα προμηθεύσουν τις ουκρανικές ένοπλες δυνάμεις με βλήματα απεμπλουτισμένου ουρανίου, για να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικότερα τα ρωσικά όπλα. Η Ρωσία από τη μεριά της αντέδρασε έντονα και δήλωσε πως θα χρησιμοποιήσει κι αυτή τέτοια όπλα.

Θυμόμαστε όλοι τον πόλεμο των 70 ημερών του ΝΑΤΟ ενάντια στη Σερβία, όταν τότε χρησιμοποιήθηκαν πρώτη φορά τέτοιες βόμβες από τα βομβαρδιστικά του ΝΑΤΟ ενάντια σε στόχους στη Σερβία. Αποτέλεσμα η εξάπλωση της ραδιενέργειας και η εμφάνιση πολλαπλών μορφών καρκίνων στον πληθυσμό της χώρας αυτής.

Όλες οι γύρω χώρες και η δική μας- εννοούμε τους λαούς γιατί οι ηγεσίες βοήθησαν το ΝΑΤΟ αδιαφορώντας για την υγεία των πολιτών τους- ανησυχήσαμε για το πρόβλημα αυτό, επιστήμονες είχαν επιστημονικά στοιχεία που έδειχναν τις δραματικές επιπτώσεις και σε άλλες πλευρές. Κι όλα αυτά σε μια σύρραξη μόνο 70 ημερών.

Μπορούμε να φανταστούμε τι θα προκληθεί αν η χρήση τέτοιων όπλων- χωρίς να φτάνει η κατάσταση σε ανοιχτή πυρηνική σύγκρουση- γενικευτεί στην Ουκρανία και από τις δύο πλευρές για μεγάλο χρονικό διάστημα; Γιατί όλοι λένε πως ο πόλεμος θα τραβήξει σε μακρο, άλλα δυο- τρία ή και περισσότερα χρόνια.

Που θα πάει αυτή η ραδιενέργεια; Σε πόση έκταση θα εξαπλωθεί; Θα μείνει μόνο στα εδάφη των εμπόλεμων περιοχών; Θα διαφύγει και σε διπλανές χώρες, αλλά και σε πιο μακρινές; Εμείς απέχουμε από τα πολεμικά εδάφη 500-800 χιλιόμετρα μόνο. Πολύ μικρή απόσταση για τέτοιες καταστάσεις.

Θα μας φτάσει η θανατηφόρα ουσία, θα έχουμε αύξηση των καρκίνων; Τι θα κάνουμε, πως θα αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα, αν εμφανιστεί;

Η κυβέρνησή μας δεν δείχνει να έχει τέτοιες ανησυχίες, αφού συμμετέχει απόλυτα ενεργά και υποστηρίζει σταθερά αυτά τα σχέδια των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ στον πόλεμο. Θα μας αφήσει στο έλεος του «ακραίου φαινομένου» της πυρηνικής ενέργειας.

Κι ασφαλώς η ραδιενέργεια δεν θα μείνει μόνο στον αέρα. Οι βόμβες χώνονται και στα εδάφη, πέφτουν σε λίμνες, σε ποτάμια, σε θάλασσες. Η ραδιενέργεια θα πάει στο έδαφος και στο υπέδαφος, στους υδροφόρους ορίζοντες. Θα μολυνθούν καλλιέργειες; Θα παράγονται προϊόντα μολυσμένα; Τα ζώα θα τρώνε μολυσμένες τροφές, τα ψάρια το ίδιο; Τα σιτάρια και άλλα αγροτικά προϊόντα της Ουκρανίας, αλλά και των διπλανών ρωσικών περιοχών, ή της Ρουμανίας, της Πολωνίας, τα αγρολιπάσματα ουκρανικής και ρωσικής παραγωγής τι ποσοστό ραδιενέργειας θα περιέχουν; Θα κάνουμε εισαγωγές από τις σημερινές, ζώων, λιπασμάτων που μας λείπουν;

Ερωτήματα και προβλήματα που αντικειμενικά εγείρονται και μας ανησυχούν. Προβάλετε λοιπόν το ζήτημα. Τι κάνουμε απέναντι στις σκληρές αυτές εξελίξεις. Ξαν λαός πως θα αντιδράσουμε; Θα υποταχτούμε στις επιλογές που προσιωμίζουν παρόμοιες τραγικές συνθήκες; Δεν μας φτάνουν οι πυρκαγιές και οι πλημμύρες, θα έχουμε και την ραδιενέργεια των αμερικανών, των βρετανών και των ρώσων;

**Το σύνθημα ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ, ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ, ΝΑ ΦΥΓΟΥΝ ΟΙ ΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΞΕΝΑ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑΤΑ να απλωθεί και να γίνει στόχος αγώνα και πάλης του εργατικού και λαϊκού κινήματος. Για τη σωτηρία του λαού μας και των άλλων λαών.**

### Μια ματιά στα παραπολιτικά των κομμάτων

#### Σπαρτιάτες

Σχολιάσαμε και σε προηγούμενο τεύχος τα του... κόμματος αυτού. Το ποίον του, το χαρακτήρα, το ρόλο του. Εδώ όμως δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε στην ξεφτίλα που βγήκε προς τα έξω από τους ανεκδιήγητους τύπους, που παριστάνουν τους πολιτικούς και μάλιστα με βουλευτική ιδιότητα. Τον... αρχηγό τους και τους υπαρχηγούς του. Όπου:

\* οι ίδιοι παραδέχτηκαν πως είναι μπροστινοί του Κασιδιάρη. Δεν το ξέραμε...

\* ότι οι τσακωμοί τους γίνονται για το... πάπλωμα, που μέσα του κρύβουν την κρατική επιχορήγηση και τους βουλευτικούς βέβαια μισθούς, τους οποίους ακουμπάνε κανονικά στον έγκλειστο για οργάνωση εγκληματικής, ναζιστικής συμμορίας. Είναι πολλά τα λεφτά κασιδιΑΡΗ...

\* ότι είναι άσχετοι από... δημοκρατικές λειτουργίες!!! Πέφτουμε από τα σύννεφα...

\* ότι για τους φασίστες τα μαχαιρώματα άνετα μπορούν να γίνουν αγκαλιάσματα, τα δαγκώματα φιλά, το ξεκατίνιασμα σπαραξικάρδιος αλληλοεπίαινος. Πιότητα, που θα έλεγε ο Σημίτης...

Έχουμε μια απορία. Οι Σπαρτιάτες, οι κάτοικοι της Σπάρτης πως ανέχονται να χρησιμοποιούν το όνομά τους αυτοί οι αχαρακτήριστα χαρακτηρισμένοι φανεροκρυφοφασίστες, να ντροπιάζουν το όνομα της πόλης τους με τις γελοιότητες αυτές; Απευθυνόμαστε στους συναδέλφους μας στη Σπάρτη, χωρίς να υπονοούμε σε καμία περίπτωση πως είναι δική τους η ευθύνη, να παρέμβουν, εφ' όσον εκείνοι κρίνουν φυσικά και με ποιον τρόπο, για το θέμα αυτό.

#### ΣΥΡΙΖΑ

Είναι που είναι τουρλουμπούκι η κατάσταση μέσα εκεί, όπου 4 υποψήφιοι, που υποτίθεται, αφού είναι στο ίδιο κόμμα, έχουν τις ίδιες θέσεις, την ίδια πολιτική, την ίδια στάση για τα μέσα και τα έξω προβλήματα

τα τσακώνονται ποιος είναι ο καταλληλότερος(:;) για την αρχηγία, τους προέκυψε ξαφνικά από το πουθενά(:) ένας 5ος υποψήφιος, ο Κασελάκης. Ένας κάποιος κανένας, που δεν τον ξέρουν παρά μόνο ο Τσίπρας, η Goldman Sacks, το επιτελείο του Μπάιντεν και η τράπεζα (όχι η GS;) που αφιλοκερδώς, για την ψυχή της γιαγιάς του, του δάνεισε μερικά εκατομμύρια να αγοράσει πλοία, να γίνει εφοπλιστής!!

Το παλληκάρι αυτό, που γνώρισε και ένωσε την αδικία και την απληστία των πλούσιων στα μέγαρα της GS, που έχει... όραμα να κάνει τον ΣΥΡΙΖΑ σαν το Δημοκρατικό Κόμμα των ΗΠΑ(!!!), εκτός των άλλων στόχων του, κόντρα στον Μητσοτάκη της Δεξιάς, για τον οποίο δεν πέρασε πολύς καιρός που εξέφραζε τον θαυμασμό του με δημοσιεύματα στα ΜΚΔ, σκοπεύει να φτιάξει ένα κράτος που θα είναι ίσο προς όλους, δεν θα κάνει διακρίσεις υπέρ των πλούσιων και άλλες τέτοιες μπουρδολογίες...

Που έχουν ξεστομίσει και άλλοι σοβαρότεροι «αριστεροί» όπως ο Τσίπρας, που, σύμφωνα με κάποιες εκτιμήσεις έριξε στη σέντρα το αμερικανόθρεφτο αυτό παιδαρέλι, σε συνεννόηση με κύκλους των Δημοκρατικών στις ΗΠΑ!!

Μην πάει χαμένο και το πρόγραμμα που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ συνυπέγραψε με εκείνη των ΗΠΑ (Τραμπ στην Προεδρία), που πρόβλεπε την εκπαίδευση νέων (γυμνασίοπαιδα και φοιτητές) από την Ελλάδα στις ΗΠΑ ώστε αυτοί «να γαλβανιστούν με

τις αξίες και τα ιδανικά των ΗΠΑ»!!! Τι θα γίνονται αυτοί οι «γαλβανισμένοι»; Οι μελλοντικοί πολιτικοί ηγέτες, δημοσιογράφοι, στελέχη ΜΚΟ, διαμορφωτές της κοινής γνώμης στη χώρα μας κ.α. Έτσι προβλέπει η συμφωνία!!

Να από πού μας προέκυψε ο Κασελάκης. Και βέβαια σαν μελλοντικός ηγέτης της «αριστεράς» τύπου αμερικανών Δημοκρατικών, δεν μπορεί να είναι ένας μπατίρης, ένας εργάτης, ένας άνεργος, ένας από το λαουτζίκο. Πρέπει να έχει το κάτι τις του. Να είναι κάποιος. Άγνωστος μεν αλλά κάποιος. Ένας γιάπης της GS, ένας εφοπλιστής. Μικρός ακόμα, αλλά εφοπλιστής. Έτσι ώστε όταν θα πήγαινε ο Αποστολάκης (δεξί χέρι του Αλέξη) στη Μακρόνησο και όλως τυχαίως τον συναντούσε, ε να έσφιγγε το χέρι ενός εφοπλιστή.

Που ασφαλώς θα αρνηθεί τους νόμους, με βάση τους οποίους οι εφοπλιστές δεν πληρώνουν φόρους. Αυτός θα πληρώνει κανονικά μέχρι πεντάρα, για να βοηθήσει το κράτος δικαίου, που... οραματίζεται, πότε άραγε...

Στο μεταξύ οι υπόλοιποι υποψήφιοι μάλλον νιώθουν αμήχανοι να αντιμετωπίσουν το φαινόμενο Κασελάκης. Τους ευχόμαστε καλά ξεμπερδέματα. Και μεταξύ τους. Γιατί δεν διαφέρουν από τον Κασελάκη σε κάτι, εκτός από την εφοπλιστεία...

ΥΓ. Όταν γράφτηκαν αυτές οι σκέψεις δεν είχε ακόμα εκλεγεί ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, δεν ξέρουμε αν θα έχει γίνει γεγονός όταν θα κυκλοφορήσει ο ΠΑ, γι' αυτό ο χρό-

νος της σύνταξης είναι ενεστώς.

#### ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

Δεν μας ξάφνιασε βέβαια καθόλου η ξεδιάντροπη ρατσιστική, φιλοφασιστική ρητορική του βουλευτή της Ε.Λ., που βγήκε να υποστηρίξει και να προβάλεει την παρόμοια συμπεριφορά των συντοπιτών του τραμπούκων, ρατσιστών στον Έβρο, που εκτός από τη βρωμερή απάνθρωπη χυδαριότητα τους, να... συλλαμβάνουν μετανάστες, να τους στοιβάζουν σε καρότσες φορητών και κλούβες κατηγορώντας τους σαν υπεύθυνους για τους εμπρησμούς των δασών στον Έβρο, έστησαν, σε μια προσπάθεια να προλάβουν τη δίωξη τους για τις ενέργειες αυτές, μια προβοκάτσια σε βάρος των μεταναστών με υλικά, που δήθεν βρήκαν στα χέρια των κυνηγημένων, με τα οποία δήθεν έβαλαν τις φωτιές.

Οι κατηγορίες αποσύρθηκαν από την εισαγγελία, αφού δεν βρέθηκε κανένα στοιχείο σε βάρος των μεταναστών, αφέθηκαν ελεύθεροι, ενώ οι αυτόκλητοι σερίφηδες πέρασαν πίσω από τα κάγκελα.

Δεν ακούσαμε από το Βελόπουλο, τον βουλευτή του μια λέξη συνγνώμης, αυτοκριτικής, ανάκλησης της στήριξης στις αθλιότητες των υποκειμένων αυτών. Κι ούτε περιμέναμε. Είναι κι αυτό δείγμα για το ποίον αυτών των πολιτικών, των κομμάτων που συγκροτούν. Του τι μπορούν να περιμένουν οι πολίτες, εργαζόμενοι, απλοί άνθρωποι που τους επιλέγουν σαν πολιτική προτίμηση. Ας το ξανασκεφτούν.

#### ΠΛΕΥΣΗ

#### ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Δεν θα γράψουμε πολλά. Αλλά ακόμα περιμένουμε να δούμε την Ζωή να κατατροπώνει τον Μητσοτάκη και την κυβέρνηση, να κάνει άνω - κάτω τη βουλή, να προκαλεί την μεγάλη αναστάτωση, να την... παρακαλάνε οι πρόεδροι του κοινοβουλίου, οι υπουργοί, τα άλλα κόμματα να συγκρατεί την... οργή της και να μην τους προκαλεί τόσο μεγάλη αναταραχή. Να κάνει, όπως είχε καυχηθεί, μέσα σε λίγο καιρό, όσα δεν έκανε το ΚΚΕ στα σαράντα χρόνια παρουσίας του στη βουλή!!

Μέχρι στιγμής πάντως τα πάει μια χαρά με την κυβέρνηση, σχεδόν μέλιγάλα, υπερψήφισε κάποια αντιδραστικά νομοσχέδια (πχ για την ψήφωση των απόδημων), δήλωσε «παρών» στο αντεργατικό ν/σ για τα εργασιακά. Καλά πάει. Έχει ζωή μπροστά της η Πλεύση Ελευθερίας για να παίξει κι αυτή το ρόλο του κόμματος μιας χρήσης!!

### Το ποιηματάκι μας

Κάνουμε λογαριασμό στο ατέλειωτο κακό, που μας βρίσκει κάθε χρόνο και μας δίνει τόσο πόνο. Όσο πίσω και να πάω συμφορές μόνο μετράω, που χτυπάνε το λαό και σκορπίζουν τον χαμό. Πυρκαγιές καίνε τα δάση μαύρη στάχτη θα σκεπάσει σπίτια και κορμιά καμένα. Ξεψυχάν καρβουνιασμένα. Κύματα ορμούν στις πόλεις και βουλιάζουν τα χωριά. Όταν βρέξει θα πνιγούνε δρόμοι, άνθρωποι, ζωντανά. Μάντρα, Ηλεία, Ρόδος, Έβρος Μάτι, Θεσσαλοχωριά, Βόλος, Λάρισα, Καρδίτσα Πάρνηθα, Εύβοια, Δαδιά. Θα σας κάψω βρε σκουληκία κέρδη αμαρτήματα, θα σας πνίξω κάποια μέρα μέσ' στα τόσα κρίματα. Και φωτιές δεν θα μας καίνε, οι βροχές δεν θα μας πνίγουν. Συμφορές δεν θα ξεσπούνε, τα συμφέροντα που κρύβουν.

### Θα εκπαιδεύουμε και ουκρανούς στρατιώτες

Μέσα σε όλα τα άλλα, η κυβέρνησή μας αποφάσισε, ανακοινώνοντας με κοινή δήλωση της Μητσοτάκη- Ζελένσκι, όταν ο δεύτερος σε μια κρυφή και έκτακτη επίσκεψή του, βρέθηκε στην Αθήνα πριν λίγο καιρό, την συμμετοχή μας στην εκπαίδευση ουκρανών στρατιωτών σε κάποια (άραγε ταנקς LEOPARD ;) οπλικά συστήματα, ΝΑΤΟικής κοπής. Είμαστε βέβαιοι πως ποτέ δεν θα μάθουμε το κόστος αυτής της επιχείρησης.

Επίσης να θυμίσουμε ότι η χώρα μας με απόφαση πάλι της κυβέρνησης, συμμετέχει στην οικονομική ενίσχυση και μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων και χρηματοδοτήσεων, την κυβέρνηση του Ζελένσκι, εκτός από αυτά που έδωσε σαν δική μας προσφορά. Πόσα άραγε;

Δεν είναι ακόμη γνωστό πόσο μας κοστίζει η χρηματοδότηση από το ΝΑΤΟ και την ΕΕ η χρηματοδότηση προμηθειών της Ουκρανίας με εξοπλισμούς και άλλο στρατιωτικό υλικό.

Όταν τις ίδιες εποχές που δηλώνεται απερίφραστα από την κυβέρνηση ότι κονδύλια για τις λαϊκές ανάγκες, για προστασία της ζωής και περιουσίας του λαού, για έργα άκρω- άκρωσ απαραίτητα δεν υπάρχουν. Και πάμε κι όπου βγει. Ο λαός. Γιατί οι επιχειρηματίες, οι επενδυτές ξέρουν που θα βγουν. Στα ξέφωτα της κερδοφορίας,